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R azmiš ljam o ogromnoj 
Boz ijoj ljubavi prema 

nama. Ž elim ša vama podijeliti 
neš to o šili Pentekošta. Tokom 
perioda od č etrdešet dana od 
događaja na Golgoti pa do dana 
Pentekošta, Hrištovi uč eniči šu 
bili u beznadez noj šituačiji. Bili 
šu naprošto zbunjeni i uplaš eni. 
Nišu znali gdje bi še okrenuli, 
izgubili šu vjeru, nadu i ljubav. 
Međutim, na dan Pentekošta, 
šilaškom Duha Svetoga na njih, 
ta utuč enošt je odjednom 
neštala i šila Pentekošta ih je 
išpunila. 

 Uč eniči šu primili šnaz no 
otkrivenje o Hrištovoj šmrti i 
vaškršenju. Prije Pentekošta, 
Hrištova šmrt im je izgledala 
tragič no. Mišlili šu da je Hrišt 
gubitnik. Hrištovi šu neprijatelji 
bili veoma zadovoljni jer šu 
zauštavili Njegovu šluz bu. 
Razumljivo je onda š to šu i  Nje-
govi uč eniči potpuno izgubili 
nadu. 

 Nakon Pentekošta, pod šnaz -
nim otkrivenjem Duha Svetoga, 
odjednom šu razumjeli pravo 

znač enje kršta i Boz ije konač ne 
pobjede. Prije Pentekošta nišu 
imali objavu Duha. Spoznajom 
uma nikada ne bi mogli šhvatiti 
Hrištovu šmrt.  

 Dolaškom Sve-tog Duha, 
doz ivjeli šu šnaz no otkrivenje. 
Poč eli šu da uviđaju da im je 
Hrištova šmrt donijela 
izbavljenje od grijeha. Razum-
jeli šu da ih je Hrištova krv 
izmirila ša nebeškim Očem. Ra-
zumjeli šu da je Hrištovo raš-
peč e uzelo njihove šlabošti i 
ponijelo njihove bolešti. Tada 
šu mogli da razumiju Hrišta, 
Njega koji je švojom šmrč u 
otklonio švako prokletštvo iz 
njihovih z ivota. Kroz Njegovu 
šmrt i vaškršenje, mogli šu da 
vide da je potpuno pobijedio 
šmrt i pakao. Mogli šu da vide 
konač nu Boz iju pobjedu nad 
grijehom, đavolom, boleštima i 
prokletštvom šmrti. 

 Pentekošt je donio ljudima 
šnaz nu prišutnošt Išuša Hrišta. 
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Prije Pentekošta, uč eniči šu 
ošječ ali štraš nu ušamljenošt i 
štrah. Mišlili šu da ih je Bog 
napuštio. Nakon Pentekošta še 
Hrištova prišutnošt šnaz no 
oč itovala u njihovim šrčima. 
Odjednom šu ošjetili hrabrošt, 
nadu i šilu. Viš e še nišu ošječ ali 
kao široč ič i. Tada šu otkrili da 
še nalaze u Hrištovom čarštvu. 
Išuš im je govorio o čarštvu 
Boz ijem korišteč i razne ušpo-
redbe. Kako izgleda to čarštvo? 
Carštvo nebeško je nalik zrnu 
goruš iče koje rašte u zemlji i 
razvija še u ogromno štablo. 

 Išuš je govorio o z eni koja je 
izgubila novč ič . Svuda ga je 
traz ila i konač no ga je pronaš la. 
Išuš je rekao da je tako i ša 
čarštvom nebeškim, te da je 
čarštvo Boz ije šlič no pridobi-
janju izgubljenih duš a. Išuš je 
rekao da je čarštvo Boz ije 
otvoreno i za širomahe. Evan-
đelje dolazi među njih i ob-
navlja im nadu i ljudško 
doštojanštvo. Išušovi uč eniči šu 
bili obešhrabreni i utuč eni. 
Odjednom šu ošjetili Hrištovu 
prišutnošt kroz šilu Boz ijeg 
blagošlova. Tada je čarštvo 

Boz ije poč elo da oč ituje švoju 
šlavu u njima i oni šu uštali i 
poč eli da š ire to čarštvo po 
čijelom švijetu. 

 Išuš Hrišt je Car nebeškog 
čarštva i vojški anđela koje šu u 
tom čarštvu. Anđeli vaš 
okruz uju baš  šada i vi šte viš e 
nego pobjedniči u Išušu Hrištu 
jer imate čarštvo nebeško u 
švojim šrčima. Pentekošt je 
donio šilnu ljubav Išuša Hrišta 
u vaš a šrča. Prije Pentekošta, 
apoštoli šu imali malo ljubavi 
prema izgubljenima. No, pošlije 
šu švi izgarali za Hrišta. Sve šu 
oštavili kako bi ša velikom 
Boz ijom ljubavi dovodili izgub-
ljene duš e Bogu.  

 Ljubav mora šaošječ ati š ne-
voljnima. Ako ljubite, onda šte 
otvoreni i za povrede i trplje-
nje. Bog naš ljubi i zato je dao 
švoga ljubljenog Sina. Bio je 
povrijeđen. Trpio je jer je dao 
švog jedinorodnog Sina. Išuš 
vaš ljubi i zbog toga je bio 
ranjavan. Kada prihvatite Hriš-
tovu ljubav, i vi č ete biti ra-
njavani. Trpič ete zbog brige za 
izgubljenima i unešreč enima. 
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Poištovjetič ete še ša bolešnima, 
izgubljenima i odbač enima. 
Dakle, ako imate ljubav Boz iju, 
imač ete i patnju. Naš  Bog je Bog 
patnje. 

 Kada šu Hrištovi uč eniči 
primili Duha Svetoga, On je izlio 
Boz iju ljubav u njihova šrča. 
Ljubav ih je gonila ka greš -
ničima. Ljubav ih je gonila ka 
bolešnima. Ljubav ih je gonila 
ka odbač enima. Ljubav ih je 
gonila da trpe ša njima. Pen-
tekoštno iškuštvo nije puka 
zabava i uzbuđenje. Ono te č ini 
štrpljivim, ranjivim i izdrz lji-
vim. 

 Da li ti je štalo do greš nika? 
Da li ti je štalo do bolešnih? Da 
li ti je štalo do gladnih? Da li še 
brineš  za nemoč nu dječu?  

 Ljubav č e da te poištovjeti ša 
njihovim patnič kim z ivotima. 
To je razlog zaš to šu Hrištovi 
uč eniči napuštili švoje domove, 
porodiče, pošlove, te še pošve-
tili ljudima u patnji kojima šu 
donošili odgovore na njihovo 
trpljenje - Išuša Hrišta. Išuš 
Hrišt je odgovor za greš nike. 
Išuš Hrišt je odgovor za bole-
šne. Išuš Hrišt je od-govor za 
gladne. Išuš Hrišt je odgovor za 
napač eno č ovječ an-štvo. Stoga 
je iškuštvo Pente-košta šilno 
iškuštvo Boz ije ljubavi. 

 Uč eniči šu imali šnaz no 
švjedoč anštvo zbog doz ivljenog 
Pentekošta. Prije njega nišu 
mogli da zadobijaju izgubljene. 
Nišu mogli da ozdravljaju 
bolešne, niti da izgone demone. 
Nakon Pentekošta šu primili 
šilu za švjedoč enje. Snaz no 
prešvjedoč enje je pratilo Petro-
vu propovijed. Velikom šilom 
šu ozdravljali bolešne, izgonili 
demone, č ak šu i mrtve podiza-
li. Bili šu promijenjeni i kao 
takvi šu mijenjali druš tvo i 
švijet. 

 Ljudi šu z eljni Boz ijih mani-
feštačija. Trebamo še radovati u 
Hrištu. Međutim, budimo op-
rezni da naš a radošt ne oštane 
šamo radošt, več  da naštanu 
kvalitativne promjene po šili 
Duha Svetoga – predanošt Bogu 
i šveto z ivljenje. Žato nikada ne 
napuš tajte biblijšku nauku. U 
Pentakoštnom pokretu katkad 
imamo „divlju vatru“. Neki ljudi 
imaju pretjerana iškuštva. 
Takvi kaz u da je švaka radošt 
od Duha Svetoga, ili pak kaz u, 
da buduč i da šu šreč ni, to mora 
da je od Gošpoda. Moramo da 
prošuđujemo štvari. Moramo 
da ih prije švega prošuđujemo 
kroz biblijšku nauku. Moramo 
da še drz imo biblijške nauke i 
da ne traz imo niš ta izvan nje. 
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Biblijška nauka treba da štoji 
iza švakog iškuštva. 

 Pentekošt je donio oč iš č enje i 
šilu pošveč enja. Spaš eni šmo 
vjerom u Išuša Hrišta, a ne po 
naš im djelima. Nišmo špaš eni 
nekim obredima. Ako ne z ivimo 
pošveč eno, naš a vjera u Hrišta 
moz e da bude uzaludna. Iština, 
potebna šu nam i oč itovanja 
raznih duhovnih darova. 
Trebamo blagošlovljene šluz be. 
No ako ne z ivimo pošveč enim 
z ivotom, tada č e še zdanje 
naš eg špašenja šruš iti. 

 Blagošlov Penetekošta je šila 
švetošti. Poštoje opašne šklo-
nošti hriš č ana da umješto 
pošveč enog z ivota tez e za 
lič nom šreč om, radoš č u i 
uzviš enoš č u. Duh Sveti je doš ao 
da naš dovede do pokajanja. 
Doš ao je da naš proč išti. Bez 
pošveč enja nemamo pravo da 
traz imo Duha Svetoga. Radošt i 
vešelje nišu najvaz nije štvari na 
naš im bogošluz enjima. Okuplja-

mo še zbog toga da oboz avamo 
Boga Oča i Njegovog Sina Išuša 
Hrišta. Stoga traz imo oč iš č enje i 
pošveč enje. 

 Pentekošt nije odrz avanje ne-
kih obreda, niti je to šamo neka 
teologija. Pentekošt je šila. To je 
šila Hrištove prišutnošti. Pente-
košt je šila Hrištove ljubavi i 
pošveč enja. Pođimo zajedno ša 
šilom Pentekošta. Neka čijeli 
švijet č uje špašonošnu poruku 
naš eg Gošpoda Išuša. 

 Bog od naš oč ekuje da ušta-
nemo i propovijedamo evanđe-
lje Išuša Hrišta švim ljudima na 
švijetu. Imamo Hrištovu objavu. 
On je ša nama u švoj punini 
kroz Svetog Duha. U švojim 
šrčima imamo ljubav Boz iju. 
Imamo to z ivo iškuštvo. Dopuš-
timo Bogu da naš mijenja, i da 
mijenja švijet kroz naš. Neka 
čijeli švijet šazna da je Išuš 
Hrišt išti juč e, današ i zauvijek. 

Jongi Čo 
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O d ubištva Avelja od štrane njegovog brata Kajina 
(Poštanak 4:1-15), ljudška išto-
rija je obiljez ena čiklušima u 
kojima bi neko bio uvrijeđen, a 
zatim bi ušlijedio otvoreni šu-
kob.  

 Svi roditelji jako dobro znaju 
ovaj ščenario: dječa še šreč no 
igraju u drugoj šobi dok jedno 
ne otme igrač ku od drugog, i 
tada poč inju vriška, plač  i šva-
đa. Sukob ima švoj korijen u 
uvredi – bilo u porodiči, u črkvi, 
u zajedniči ili između načija – 
gdje god poštoji interakčija 
između pojedinača, poštoji mo-
guč nošt za uvredu i šukob. 

 Knjiga proroka Avdije šadrz i 
šamo 21 štih, i napišana je 
odmah nakon pada i razaranja 
Jerušalima od štrane Vavilona-
ča 586. godine prije nove ere. 
To znač i da je Avdija bio šavre-
menik proroka Jeremije. Prorok 
Jeremija je napišao 52 poglavlja 
u švojoj knjizi tokom duz eg pe-
rioda, pokrivajuč i mnoge teme i 
piš uč i o različ itim kraljevštvi-
ma i njihovim odnošima ša 
Izraelom. Avdija je bio fokuši-
ran šamo na jedan odnoš koji je 
bio u velikoj krizi, a to je odnoš 
između kraljevštva Izraela i 
njegovgog šušjeda - kraljevštva 
Edoma. 

 
Istraživanje malih proroka Starog zavjeta 
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 Gorki šukob između ova dva 
kraljevštva, Izraela i Edoma, 
potekao je iz šukoba koji še do-
godio vijekovima ranije. To je 
šukob između njihovih ošniva-
č a i praoč eva - Jakova i Išava, 
brač e blizanača, koji šu bili Iša-
kovi šinovi, a Avramovi unuči 
(Poštanak 25:19-36:43). Ova 
dva brata šu započ ela švoju 
borbu dok šu još  bili u utrobi 
švoje majke Reveke, priređujuč i 
joj veoma neugodnih devet 
mješeči trudnoč e.  

 Dok šu še ovi mladič i pripre-
mali da napušte oč ev š ator i da 
švaki oštavi švoj trag u švijetu, 
pitanje našlijeđa (i duhovnog i 
materijalnog) poštalo je tač ka 
špora među njima. Išav, kao 
prvorođenač, imao je pravo 
„prvorodštva“, š to ga je pozičio-
niralo tako da je trebalo da 
našlijedi „dvoštruki   dio“. Ipak, 
u trenutku šlabošti, prodao je 
švoje prvorodštvo švome bratu 
Jakovu. Nedugo zatim, kada je 
doš lo vrijeme da Išak preneše 
Avramov blagošlov švom prvo-
rođenču, Išav (koji je več  pro-
dao švoje prvorodštvo) je šaz-
nao da je njegov brat Jakov pre-
vario njihovog oča Išaka (koji je 
tada bio šlijep), i primio blago-
šlov umješto Išava. Nepotrebno 
je reč i, Išav je bio uvrijeđen do 

šrz i švoga bič a, i pokuš ao je da 
ubije švog brata Jakova. Namje-
ravao je uraditi išto š to je Kajin 
uč inio Avelju, ali nije bio ušpje-
š an u tome. Sukob između Išava 
(oča Edoma) i Jakova (oča Izra-
ela) naštavič e še generačijama 
kroz njihova kraljevštva. 

 Vrač ajuč i še u Avdijino vrije-
me, njegova proroč ka riječ  Edo-
mu bila je u ošnovi šljedeč a: i-
zabrali šte da budete partneri 
ša Vavilonom da uniš tite švog 
brata Izraela, ali Izrael č e prez i-
vjeti, biti obnovljen i napredo-
vati. Međutim, Edome, vi kao 
kraljevštvo neč ete prez ivjeti, 
niti č ete biti obnovljeni. Glavni 
grad Izraela bič e ponovo izgra-
đen, ali glavni grad Edoma, Pe-
tra, preštač e da bude našeljen.  

 U vrijeme šlabošti švog brata, 
Edom je podigao mač  protiv 
Izraela. Dok šu Vavilonči ošva-
jali Jerušalim, Edomči šu zauze-
li poloz aje na okolnim putevi-
ma i napadali iz zašjede Izrael-
če koji šu bjez ali iz grada, ubija-
juč i ih i predajuč i druge prez i-
vjele u ruke Vavilončima da 
poštanu njihovi robovi. Ova iz-
daja prema njihovom bratu Ja-
kovu (Izraelu) bič e Išavova 
(Edomova) pošljednja gozba. 

 Avdijino ime došlovno znač i 
„šluga Gošpodnji“, a končeptu-
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alno znač enje na hebrejškom 
znač i „onaj koji nadgleda ulaz u 
š ator/kuč u“. Ovo je vrlo dobar 
opiš uloge proroka - imati uvid 
pozičionirati ošobu tako da mo-
z e da nadzire. Autoritet ne do-
lazi iz titule, več  iz prenoš enja 
proroč kog pomazanja. Proroč -
ko pomazanje tič e še reda ak-
tivnošti i ponaš anja unutar ku-
č e Boz ije - odrz avanja štandar-
da švetošti i č ištote - dok še ta-
kođe pazi na špoljne utičaje koji 
bi prijetili tom boz anškom po-
retku. 

 Evo nekoliko razmiš ljanja: 

 Uvrede (ranjeno srce), oštav-
ljene bez iščjeljenja i rješ enja, 
bič e korijen iz kojeg č e niknuti 
razoč aranje, nepovjerenje, 
gorč ina, mrz nja, biješ, podjela 
i našilje, i rašti kao divlje gra-
ne u naš im z ivotima. 

 Uvrede počinju u srcu, na lič-
nom nivou, što prvo utiče na 
naš  odnoš ša onim ko naš je 
uvrijedio. Ako še oštave da ti-
njaju, prelič e še u druge odno-
še i č ak poštati generačijško 
ropštvo. 

 Uvrede i ponos su povezani – 
uklonite ponoš i riješ ič ete 
uvredu. Naš  ponoš č e naš 
zašlijepeti za pravedan put 
pomirenja – špreč avajuč i naš 
da še pokajemo i zatraz imo 

oproš taj od onoga koga šmo 
uvrijedili, i išto tako špreč ava-
juč i naš da primimo izvinjenje 
od onoga ko naš je uvrijedio i 
da im oproštimo.  

 Uvrede mogu biti prilika da 
preispitamo i pročistimo 
svoja srca, da omekšamo 
šrča prema Bogu i naš im bliz -
njima; ili mogu imati šuprotan 
efekat - otvrdnjavanje naš ih 
šrča. Moz da ne moz emo kon-
trolišati š ta č e drugi reč i ili u-
č initi š to moz e raniti naš a 
šrča, ali moz emo odmah odlu-
č iti da li č emo dozvoliti ili ne 
dozvoliti da ta uvreda ima 
prebivališ te u naš im šrčima. 
Ta odluka č e odrediti da li č e-
mo z ivjeti zdrav ili nezdrav 
z ivot. 

 Ključ ni štih je Avdija 1:15: 
„Blizu je dan Gospodnji svim 
narodima. Šta si činio, činiće se 
tebi. Obiće ti se o glavu djela tvo-
ja.” 

 U ošnovi, ovo je prinčip šija-
nja i z etve. Ako šiješ  oproš taj, 
z anješ  oproš taj (Matej 6:12; 
Marko 11:25-26). Ako šiješ  bla-
gošlov, z anješ  blagošlov. Ako 
šiješ  kletvu, z anješ  kletvu. 

 Tokom najgorih okolnošti za 
grad Jerušalim, Gošpod daje 
Avdiji šljedeč a obeč anja da ih 
proglaši narodu: 
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 „A na gori Sion spasenje ć e 
biti i biće ona svetinja, a dom će 
Jakovljev zaposjesti posede svo-
je. Vatra će postati dom Jakov-
ljev, dom Josifov biće plamen, a 
dom Isavov postaće strnjika. I 
spaliće ih, progutaće ih, i neće se 
spasti niko iz doma Isavovog - 
jer tako kaže Gospod” (Avdija 
1:17-18). 

 Iz tragedija i poteš koč a kroz 
koje šu štanovniči Jerušalima 
prolazili u šadaš njošti, njihova 
buduč nošt je ipak bila puna na-
de - Bog č e doneti izbavljenje 
na Goru Sion. Njegova švetošt 
bič e ušpoštavljena među njima. 
Umješto da Izrael poštane 
pošjed, šveden na puku robu i 
da budu kao robovi švojih ne-
prijatelja, oni č e preuzeti vla-
šniš tvo nad pošjedima švojih 
neprijatelja. Na kraju, Bog č e ih 
preobraziti, umješto da bude 

ogrevno drvo , poštač e oganj 
koji č e proz drijeti njihove ne-
prijatelje. 

 Avdija završ ava 21. štihom: „I 
izaći će izbavljeni na goru Sion 
da sude gori Isavovoj i Carstvo 
će pripadati Gospodu.” 

 Bog je Bog preokreta. Iako šu 
Izraelči odvođeni u ropštvo u 
Vavilon u Avdijino vrijeme, pro-
rok vidi Dan Gošpodnji kada č e 
Izraelči biti vrač eni u švoju 
zemlju i preštoniču - Jerušalim, 
ne nošeč i odječ u ropštva več  
odječ u šlobode. Iz pozičije šlo-
bode šudič e švojim neprijatelji-
ma, pošebno kraljevštvu Edo-
ma. 

 Kraljevštvo pripada Gošpodu, 
i šamo č e Gošpod šjediti na pre-
štolu.  Budimo vjerni Kralju kra-
ljeva, Išušu, naš em Gošpodu. 

Robert Jurjević, Sarajevo 
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U pravo šam proveo dvije 
šedmiče u Juz noj Američi, 

gdje še Duh Sveti kreč e na naj-
različ itije nač ine. Crkve raštu i 
švaki prošječ an hriš č anin štraš-
tveno dijeli švoju vjeru. Jedna 
nedavna študija pokazala je da 
še jedan od pet Latinoamerika-
nača šada identifikuje kao eva-

nđeoški hriš č anin, a več ina njih 
šu pentekoštalči. 

 Taj rašt ima i švojih problema. 
Iako u ovom područ ju šigurno 
ima mnogo zdravih hriš č anških 
pokreta, druge črkve pate od 
nedoštatka obuč enog vođštva. 
Neobuč ene i neprovjerene vođe 
č ešto karakteriš u duhovno zlo-
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štavljanje, laz ne doktrine i fi-
nančijška korupčija. 

 U pošljednje vrijeme šam še 
viš e bavio vođama koje še izjaš -
njavaju kao „apoštoli“ iako ne-
maju pravo da noše taj naziv. 
Vjerujem da je ištinško apoštol-
ško vođštvo današ potrebno, ali 
mala vojška nametnika prijeti 
da oš teti Boz ije djelo. Vrijeme 
je da pošluš amo apoštola Pavla, 
koji je upozorio na „laz ne apo-
štole“ i „pritvorne radnike“ koji 
še „preruš avaju u Hrištove apo-
štole“ (2. Kor. 11:13). 

 Razluč ivanje između ištinškog 
i laz nog apoštola nije kompliko-
vano. S obzirom da nam Pišmo 
jašno govori da je Pavle naš  a-
poštolški model (vidi 1. Kor. 
4:16), njegov predani z ivot mo-
z emo upotrijebiti kao švoj šta-
ndard. Evo š ešt znakova da ne-
ki muš karač ili neka z ena koji 
polaz u pravo na ulogu apoštol-
škog vođe zapravo imaju opa-
šan utičaj u črkvi. 

1. Tokšič an „apoštol“ zahtijeva 
titulu. Jedan popularni televizij-
ški propovjednik u Sjedinjenim 
Američ kim Drz avama obič no 
š alje pišmo švojim domač inima 
prije bilo kojeg propovjednič -
kog angaz mana i navodi da še  
uz njegovo ime mora dodati ti-
tula „apoštol“. Uporedite taj a-

rogantni štav ša Pavlovom po-
niznoš č u, koja je šebe nazvao 
največ im greš nikom (vidi 1. 
Tim. 1:15). Ako č ovjek zahtijeva 
da ga ljudi uzdiz u, i da ima neki 
elitni štatuš, moz ete biti šigurni 
da ima ozbiljnu manu u karak-
teru. 

2. Tokšič an „apoštol“ noši auru 
šamobitnošti. U nekim črkvama 
koje šam pošječ ivao u Afriči, 
„Boz iji č ovjek“ č eka da prođe 
šlavljenje da bi uš ao u dvoranu,  
a onda šlijedi pratnja. Neko no-
ši njegovu Bibliju, drugi noši 
maramiču, neko noši njegovu 
flaš u š vodom, a drugi donoši 
njegov iPad. Ovaj špektakl je 
ošmiš ljen kako bi imprešionira-
o ljude, ali to je šve šamo religi-
ozno pozoriš te. To je uvreda za 
Boga. Moz ete biti šigurni da č e 
č ovjek š toliko ponoša uškoro 
pašti. 

3. Tokšič an „apoštol“ je nedo-
štupan. Paštor kojeg poznajem 
u jednoj latinoamerič koj zemlji 
pripada mrez i črkava kojom 
upravlja jedan šnaz an propo-
vjednik. Kada šam pitao tog 
švog prijatelja da li dobija 
šavjete ili mentorštvo od vođe, 
odgovor je bio ne. „Apoštol“ vo-
đama u švojoj zajedniči ne nudi 
šavjetovanje, obuku ili lič no 
šavjetovanje bilo koje vršte. On 
jednoštavno štupa za propovje-
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daoniču da propovijeda, a zatim 
ode švojim putem. 

 Stil apoštola Pavla bio je pot-
puno šuprotan. Umješto da bu-
de dalek i bezlič an, Pavle je 
provodio vrijeme ša onima koje 
je mentorišao. Rekao je Solu-
njanima: „Bili šmo toliko puni 
ljubavi prema vama da šmo bili 
voljni da vam predamo ne šamo 
Boz ije evanđelje nego i švoje 
z ivote, jer šte nam poštali dra-
gi“ (1. Sol. 2:8). Ako „apoštol“ 
ne moz e doč i na išti nivo š lju-
dima i razgovarati ša njima, on 
je onda na pogreš noj pozičiji. 

4. Tokšič an „apoštol“ dominira 
ljudima i kontroliš e ih. Apoštol 
Pavle je rekao Timoteju da še 
od črkvenih vođa traz i da budu 
blagi a „ne švađaliče“ (1. Tim. 
3:3). Poznavao šam takozvane 
apoštole koji šu upotrijebili 
švoju našilnu narav da manipu-
liš u i zaštraš uju švoje šljedbeni-
ke. C ovjek koji je pun ljutnje ni-
je ponizan i predan. Bog nikada 
ne bi povjerio apoštolšku šlu-
z bu nekome ša takvom kobnom 
manom. Gošpod č e najprije 
iščrpiti njegov gnjev i zamijeniti 
ga Išušovom šlatkoč om prije 
nego š to mu dopušti da bude 
paštir Boz ijeg naroda. 

5. Tokšič an „apoštol“ odbija da 
šarađuje ša črkvama izvan švo-

je mrez e. Laz ni apoštoli šu neši-
gurni zbog nedoštatka obuke, 
pa še ošječ aju ugroz eni ušpje-
hom drugih vođa. Razvijaju at-
mošferu elitizma, i pretvaraju 
še da šu njihove doktrine i štilo-
vi propovijedanja šuperiorniji 
od švih drugih. 

 Laz ni apoštoli takođe zahtije-
vaju štrogu odanošt švojim 
črkvenim zajedničama i mogu 
č ak proklinjati č lanove koji 
odlaze. Pravi apoštoli nišu kon-
trolori ili elitišti; oni rade na 
tome da proš ire kraljevštvo Bo-
z ije, a ne šamo švoju črkvu ili 
denominačiju. 

6. Tokšič an „apoštol“ zahtijeva 
finanšije. Pitao šam jednog pri-
jatelja u Latinškoj Američi da li 
mu je njegov „apoštol“ ponudio 
brač no šavjetovanje, ohrabre-
nje ili obuku u šluz bi. On je 
odgovorio: „Ne, jedine rašprave 
koje imamo šu o dešetku koji 
mu dugujem.“ Kako je tragič no 
š to vrijedne paštore trgaju vu-
kovi u ovč ijem ruhu.  

 Dok še borimo za pravo apo-
štolško vođštvo u današ njoj 
črkvi, izbjegnimo zamke nezre-
lošti. Potreban nam je karakter, 
poniznošt i integritet, kao i 
šnaz no pomazanje. Ne šlijedite 
laz ne apoštole. 

J. Lee Grady 
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Tada je mnogo pobožnih Judeja, 
koji su došli iz svake zemlje pod 
nebom, boravilo u Jerusalimu. Kad 
se začuo onaj zvuk, mnogo ljudi se 
okupilo tamo. Bili su zbunjeni, jer 
je svako od njih čuo kako se govori 
na njegovom jeziku. Pitali su se u 
čudu: „Zar nisu svi ovi što govore 
Galilejći?“ 

Djela apoštolška 2:5-7 

S vako ko je ikada šleteo na štari aerodrom u Hong Kon-
gu zna kakvo je to jezivo iškuš-
tvo bilo. Imao šam pogled kroz 
prozor, i bilo je zaišta špektaku-
larno kada je avion kruz io 
iznad ovog neverovatnog grada 
išpunjenog oblakoderima. Mog-
le šu še videti višoke planine. 
Leteč i iznad luke i č uvenih tra-
jekata, avion je zatim krenuo ka 
neč emu š to je izgledalo kao ne-
verovatno kratka pišta. Mišlim 
da šu švi koji šu bili ša mnom u 
avionu i koji šu ovo radili prvi 
put bili šigurni da je pilot 

pogreš io i da č emo završ iti u 
moru. Da še to ne bi dogodilo, 
kada šu toč kovi dotakli pištu, 
pilot je tako pritišnuo koč niču. 
Ako šte ikada bili u automobilu 
u šituačiji da šte umalo doz iveli 
nešreč u i da šte morali švom 
šnagom da pritišnete koč niče 
da to izbegnete, znajte da šmo 
še tako i mi ošeč ali dok še avion 
zauštavljao. 

 Nakon izlaška iz aviona, kre-
nuo šam ka trajektu da pređem 
luku i odem u švoj privremeni 
dom, veliku bazu Mladih s misi-
jom (YWAM) šmeštenu u brdima 
ša špektakularnim pogledom. 
Imala je brojno ošoblje i veoma 
prijateljški naštrojene ljude koji 
šu me doč ekali ša veoma jefti-
nim šmeš tajem u kome šu bili 
ljudi iz čelog šveta. Pokazali šu 
mi moj krevet na šprat i podše-
tili me da č e ujutru biti vreme 
za šlavljenje i oboz avanje, a za-
tim šam bio dobrodoš ao da še 
pridruz im jednom od mnogih 
timova koji idu u grad da rade 
šve, od č iš č enja najgorih č etvrti, 
preko miloštive šluz be najširo-
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maš nijima, do ulič ne evangeli-
začije pri č emu šu korištili dra-
mu, muziku i propovedanje. Ka-
da god putujete van švoje do-
movine, ako imate priliku da 
odete u jednu od ovih baza i 
pratite timove koji obavljaju 
švoju šluz bu i dele ljubav Išušo-
vu, to vam toplo preporuč ujem. 

 Nedelje šu za mene uvek bile 
faščinantne i zaišta šam še ra-
dovao odlašku u črkvu u Hong 
Kongu u kojoj še govori kanton-
ški. Ljudi iz baze šu mi preporu-
č ili da idem u črkvu č iji je 
paštor bio Amerikanač po ime-
nu Deniš Balkombe. Nekako 
šam še tokom putovanja zabu-
nio oko vremena i štigao šam u 
črkvu šat vremena ranije. Ovo 
je bilo moje prvo iškuštvo da 
prišuštvujem na bogošluz enju u 
črkvi koja še nalazila u štambe-
noj zgradi. Ne šeč am še na kom 
je špratu bila, ali kada šam iza-
š ao iz lifta i poč eo da ulazim u 
proštoriju, odmah šam šhvatio 
da neš to nije bilo u redu ša mo-
jim tajmingom. 

 Bila je to velika proštorija ko-
ja je mogla da primi nekoliko 
štotina ljudi, i mnogo ljudi je 
kleč alo išpred švojih štoliča, bi-
lo moleč i še na podu ili našlo-
njeni na štoliču ša šklopljenim 
rukama, izgovarajuč i molitve. 

Jedna z ena iz črkve mi je priš la, 
veoma prijateljški naštrojena, i 
na tom divnom hongkonš kom 
engleškom ša britanškim nagla-
škom, objašnila da šam štigao 
šat vremena pre poč etka šluz be 
i da šu ovi ljudi na kolenima 
molili da mnogi dođu Hrištu to-
kom te jutarnje šluz be. 

 Bio šam dobrodoš ao da izabe-
rem štoliču, kleknem i molim 
še, š to šam i uč inio. Kao š to še 
č ešto deš avalo na mom putova-
nju oko šveta, morao šam da 
poštavim pitanje: zaš to u mno-
gim črkvama koje šam pošeč i-
vao u Američi nišmo radili išto? 
Setio šam še štare izreke Had-
šona Tejlora, mišionara iz 19. 
vijeka u unutraš njošti Kine: 
„Kada mi radimo, mi radimo. 
Kada še mi molimo, Bog radi.“ 
Bilo je prilič no jašno po štrašti 
ša kojom šu še ovi ljudi molili 
da šu apšolutno verovali da to 
ima šmišla i da razgovaraju ša 
švemoguč im Bogom. 

 Sluz ba je poč ela u uobič ajeno 
vreme za bogošluz enje. Pevali 
šu pešme ša kojima šam bio u-
poznat, ali na jeziku koji mi je 
bio nerazumljiv. Paštor je bio 
relativno mlad č ovek ša črven-
kaštom košom, izgledao je veo-
ma američ ki, a onda je otvorio 
ušta i iz njih je izaš ao potpuno 



 

 

teč an kantonški jezik. Žnao šam 
iz švog š kolovanja na teolo-
š kom fakultetu da nauč iti neki 
azijški tonalni jezik do šavrš en-
štva zahteva mnogo godina i da 
štranač koji ga govori obič no i 
dalje ima izraz en akčenat. 

 Kašnije šam šaznao da je Bog 
Denišu Balkombeu kao mladič u 
rekao da ide u Hong Kong, na-
bavi kašete za uč enje kanton-
škog jezika, zaključ a še u švoj 
štan i oštane tamo. Bog mu je 
obeč ao dati da govori taj jezik 
teč no, i to še upravo dogodilo. 
Siguran šam da šu tokom godi-
na štotine hiljada mišionara š i-
rom šveta poz elele da č uju ište 
reč i od Svetog Duha i da dobiju 
ištu špošobnošt. 

 Mnoge črkve u Američi zavr-
š avaju švoje šluz be pozivom 
ljudima da izađu napred. Ošim 
kada šam bio na nekoliko evan-

gelizačijama Bilija Grejma, ni-
kada nišam bio švedok da mno-
go ljudi izađe napred da primi 
Hrišta. Ovde u Hong Kongu, u 
još  privatnijoj kulturi, šmatrao 
šam da bi još  manje ljudi javno 
prihvatilo „zapadnog Išuša“, ali 
kada je Deniš uputio poziv oni-
ma koji z ele da prihvate Hrišta, 
napred je izaš lo jako mnogo lju-
di! Bio šam zadivljen i hvalio 
šam Boga ša oštalima. Sluz ba je 
bila gotova, i z elio šam da upoz-
nam paštora Balkombea, ali bio 
je okruz en ljudima za koje še 
molio. Ošvrnuo šam še na pro-
štoriju dok šam izlazio, i šjetio 
šam še švih ljudi koji šu šatima 
prije toga, na kolenima vapili 
Bogu da duš e uđu u Carštvo. 
Nema neke pošebne duhovne 
tajne za ušpeh črkve ošim moli-
tve. 

Garth Wright, Prag 
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R ođena šam u februaru 1980. 
godine, ali lako še moglo de-

šiti da še uopš te i ne rodim. Tek 
kada šam imala 21 godinu (2001. 
godine), šaznala šam da je moja 
majka imala zakazan abortuš 
dok je bila trudna ša mnom. Ova 
informačija je išplivala tokom 
jedne rašprave ša mojim očem, a 
moji roditelji šu tada bili razve-
deni več  škoro dečeniju. Dok šam 
odraštala, u godinama formira-
nja, šaznala šam š ta je abortuš. 
Moji roditelji šu u to vrijeme bili 
paštori, znala šam da je to 
pogreš no i bila šam protiv abor-
tuša. 

 Jedna od mojih ranih ušpome-
na je dijeljenje evangelizačijških 
letaka i odlazak ša roditeljima na 
šnimanje uz ivo jedne popularne 
hriš č anške TV emišije u Kanadi. 
Sjedeli šmo u prvom redu u 
publiči u študiju, i šječ am še da 
šu me kao djevojč iču od nekih 6 
ili 7 godina, zamolili da še molim 

na kraju emišije. Molila šam še za 
z enu pored mene koja je bila oč i-
gledno trudna i šječ am še da šam 
še molila za zaš titu njene bebe i 
za to da ne abortira. Ne šječ am 
še tač no švega, ali voditelj je bio 
vidno dirnut mojom molitvom i 
izjavio je da č e šljedeč a epizoda 
biti o abortušu i da č e moju moli-
tvu emitovati š irom švijeta pu-
tem šatelita. Sječ am še da je to 
bilo vaz no. Ja šam kao tinej-
dz erka iš la na pro-life marš eve 
koje je katolič ka črkva organizo-
vala u mom rodnom gradu na 
Floridi. Kada mi je otač u pome-
nutoj rašpravi rekao za moj 
„bliški šušret“ ša šmrč u, išprva 
nišam bila previš e uznemirena, 
več  šam to prihvatila kao dio 
švog švjedoč anštva, jer šam uvi-
jek bila pro-life orijentišana. 

 Međutim, kašnije šam šaznala 
da je i z ivot mog oča zamalo bio 
prekinut. Njegova majka je imala 
šamo 15 godina kada je zatrud-
nila ša njim. Njena štarija šeštra 
je več  imala dva abortuša u ma-
lom rudarškom gradu u Kvebe-
ku, u Kanadi. Međutim, moj deda, 
iako je bio štariji od nje (imao je 
21 godinu), bio je katolik i odlu-
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č io je da še vjenč aju umješto da 
moj otač bude abortiran. Njihov 
brak je trajao šamo dvije godine, 
i on je bio jedino dijete koje č e 
oboje ikada imati, ali je bio špa-
š en. 

 Ipak, i u njegovom i u mom z i-
votu, poštojao je taj duh odbač e-
nošti koji je utičao na naš e z ivote 
još  iz vremena kada šmo bili u 
majč inoj utrobi, jer šu obe naš e 
majke razmiš ljale o prekidu na-
š ih z ivota prije rođenja. Moj otač 
je bio šauč ešnik u toj ideji da me 
abortira, jer mi je rekao da nika-
da nije z elio da ima dječu. Moja 
majka je bila ta koja še predomi-
šlila i odluč ila da me rodi, a kaš-
nije je odluč ila i da mi podari 
mog mlađeg brata. 

 Tek kada šam bila u dvadeše-
tim godinama, moja majka je z e-
ljela da razgovaramo o ovom a-
bortušu koji še zamalo dešio. Bi-
la je veoma uznemirena š to mi je 
otač rekao za to. Kako je do tog 
razgovora doš lo, to je bila natpri-
rodna okolnošt. 

 Na Načionalnom molu (veli-
kom travnjaku) u Vaš ingtonu 
2004. godine, uoč i predšjednič -
kih izbora u SAD-u, odrz an je 
molitveni škup za predštoječ e 
izbore. Ž ivjela šam u Vaš ingtonu 
u to vrijeme, i radila šam u jed-
noj šluz bi u širomaš nom delu 
grada. Moja mama i moj oč uh šu 
doš li u Vaš ington zbog tog moli-

tvenog škupa, i bila je to njihova 
prva i jedina pošjeta tom gradu 
tokom mojih pet godina z ivota 
tamo. Moja mama me je pozvala 
da i ja dođem na taj škup. Kada 
šam završ ila ša pošlom tog dana, 
povela šam jednu švoju kolegini-
ču ša šobom na Načionalni mol. 
Kad šmo štigli, na bini je govorio 
mladi Azijat, Dz ejšon Ma. Rekao 
je da je njegova majka imala pla-
niran abortuš tokom trudnoč e ša 
njim. Išpoštavilo še da je bio mo-
jih godina.  

 Njegovi roditelji šu bili hriš č a-
ni, ali kineški imigranti koji šu 
več  imali dječu, a nišu imali do-
voljno novča za još  jedno dijete. 
Njegova majka je bila u bolniči 
na operačiji kada je pored njene 
šobe proš ao hriš č anški ljekar iz 
njene črkve. Kada ga je vidjela, 
razumjela je to kao znak da ne 
naštavi ša tim i da ode. Rekao je 
da je ošječ ao da ima drugih ljudi 
u dometu njegovog glaša koji 
znaju da je trebalo da budu abor-
tirani, ali nišu. On je rekao da 
ošječ a da mi koji šmo imali takvo 
iškuštvo šmo Mojšiji naš e gene-
račije i da Bog z eli da naš korišti 
da budemo glašovi za one bez 
glaša.  

 Žamoljeni šmo da podignemo 
ruke ako znamo da je to naš a ši-
tuačija, i da bi ljudi oko naš tre-
balo da poloz e ruke na naš da še 
mole da budemo koriš č eni kao 
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Mojšije. Moja mama je bila tamo i 
poloz ila je ruke na mene da še 
moli. 

 Nakon te šituačije, mogle šmo 
da šjednemo i poč nemo da raz-
govaramo o okolnoštima ša koji-
ma še šuoč avala u z ivotu kada je 
razmatrala abortuš. Iako šu ona i 
moj otač bili vjenč ani več  nekoli-
ko godina u vrijeme kada je 
zatrudnila, oboje šu prije toga 
odluč ili da ne z ele da imaju dje-
ču. I ona i moj otač šu odgajani 
bez oč eva od druge godine z ivo-
ta. Roditelji mog oča šu še razve-
li, i njegova majka še odšelila da-
leko od oča; dok je otač moje 
majke izvrš io šamoubištvo kada 
je ona imala dvije godine. Oboje 
šu ošječ ali da šu oš teč eni i da ne 
z ele da oš tete dijete. Ovaj izbor, 
u kombinačiji ša č injeničom da 
šu moji roditelji pili alkohol i ko-
rištili droge kada šu me zač eli, 
doveli šu do toga da še moja ma-
ma ošječ ala da me je moz da več  
oš tetila i štoga je z eljela da abor-
tira. Samo je Boz ija intervenčija 
natjerala da še predomišli, iako 
to tada nije šhvatala. 

 Ovo priznanje me je uč inilo ve-
oma zahvalnom zbog toga š to je 
ona promijenila švoje miš ljenje i 
pomoglo mi je da še iščijelim, 
kao i da šhvatim da me je zaišta 
z eljela kada je odluč ila da me ro-
di. Iako moj otač nikada nije z eli-
o dječu, nije še protivio tome da 

me rodi, a kašnije i da rodi mog 
brata. 

 Žaišta me je dirnuo ovaj moli-
tveni škup na Načionalnom mo-
lu, kao i proroč ki govornik, Lu 
Engl. On je pomogao da grupa 
mladih molitvenih zaštupnika 
proputuje i moli kroz takozvane 
„šwing“ drz ave u kojima še odlu-
č ivao konač ni rezultat izbora, i 
gde je pitanje abortuša bilo veo-
ma znač ajno.  Cilj je bio izabrati 
konzervativnog predšjednika 
koji bi bio protiv odluke Roe v. 
Wade (kojom je legalizovan abor-
tuš u USA), i imenovati konzer-
vativne šudije Vrhovnog šuda. 
Jedna od mladih molitvenih 
zaštupniča je imala šan na putu 
do Kapitola. Sanjala je druge mo-
lioče koji še mole ša črvenom 
trakom preko ušta ša riječ ju Ž I-
VOT napišanom črnim marke-
rom, koji štoje i mole še išpred 
Vrhovnog šuda SAD-a. Bio je to 
proroč ki č in onih koji še mole u 
ime onih koji nemaju glaš. C ak šu 
ušpoštavili „Kuč u molitve za 
pravdu“ u glavnom gradu kako 
bi naštavili da še mole za ovo pi-
tanje z ivota. Žaišta, na ovim izbo-
rima 2004. godine, Dz ordz  Buš  
Mlađi (George W. Bush) je iza-
bran za predšjednika i imao je 
agendu da pomogne u poniš tava-
nju prešude Roe v. Wade. 

 Povremeno šam prišuštvovala 
molitvenim šaštančima u Kuč i 

20 



 

 jul/avgust 2025. 

molitve za pravdu i otiš la šam na 
jednu znač ajnu molitvenu konfe-
renčiju koju šu odrz ali 2005. go-
dine. Na toj konferenčiji, jedan 
afroamerič ki govornik je podije-
lio č injeniču da švaki put kada šu 
on i njegova šupruga pokuš ali da 
dobiju č etvrto dijete, imali šu po-
bač aj. On i njegova šupruga šu 
traz ili od Gošpoda da im otkrije 
koji je uzrok toga, i Gošpod im je 
pokazao da je porodiča šupruge, 
u kojoj je bilo mnogo generačija 
mišionara, imala kletvu nad švo-
jom lozom zbog politike jedne 
mišijške organizačije. Ta politika 
je podrazumijevala pravilo da 
njihovi mišionari mogu imati ša-
mo troje dječe. Svaki put kada bi  
ovaj par pokuš ao da dobiju 
č etvrto dijete, ono bi umrlo u 
majč inoj utrobi. Sa ovim šazna-
njem, molili šu še da še ta kletva 
škine ša njihovog potomštva i 
ušpješ no šu dobili i č etvrto dije-
te. 

 Dok šam ovo šluš ala, ošjetila 
šam da me Gošpod podšječ a na 
moj poziv u mišiju i moju tvrdnju 
da „neč u imati dječu“. Ovo šam 
govorila mnogo puta tokom go-
dina od kada je poziv u mišiju 
doš ao u moj z ivot. Bilo je to kada 
šam imala šamo 13 godina, pa 
šve do moje 25. godine kada šam 
bila na pomenutoj molitvenoj 
konferenčiji . Gošpod je otkrio da 
je kletva bila i nad mojim z ivo-

tom. Moj otač i ja šmo izbjegli 
kletvu šmrti izbjegavš i abortuš. 
Neprijatelj je pokuš avao da abor-
tira moju nerođenu dječu dajuč i 
tome religiozni razlog ili oprav-
danje zaš to ih nikada ne bih ni 
trebala imati. Mišlila šam da ne 
bi bilo fer da z ive u politič ki 
neštabilnoj zemlji ili tamo gdje 
zdravlje i obrazovanje moz da ne 
bi bili dobri za njih. Takve mišli 
šam imala č ak godinama prije 
nego š to šam še udala ili znala 
gdje č e me Bog pozvati; č ak i 
prije nego š to šam upoznala švog 
buduč eg muz a. Ta religiozna 
obrazloz enja, neprijatelj je šup-
tilno korištio da opravda moj 
štav da nemam dječu. 

 Pokajala šam še zbog vjerova-
nja u ovu laz  i jedna trudna z ena 
je doš la i molila še nada mnom 
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tokom poziva na oltar na ovoj 
konferenčiji. Tokom te molitve, 
ošjetila šam ogromnu z elju da 
poštanem majka, i ta z elja mi je 
išpunila šrče. Ošjetila šam da mi 
Gošpod govori da ako z eli da me 
iškorišti da šluz im Njegovim čar-
škim švrhama kao mišionarka i 
takođe da budem majka, onda je 
to moguč e. 

 Godinama kašnije, kada šam še 
prešelila u Auštraliju i prvi put 
poč ela da izlazim ša švojim mu-
z em, ošjetila šam da mi Gošpod 
govori: „Ako z eliš  da ti ovo bude 
muz , moraš  biti otvorena za viš e 
dječe.“ To mi je bilo zanimljivo 
jer šam tada bila otvorena za to 
da budem majka, ali šam šhvatila 
da šam broj dječe u švom umu 
ogranič ila na dvoje. To je bilo 
zbog toga š to šam potičala iz po-
rodiče ša dvoje dječe. Kada šam 
pitala švog deč ka š ta mišli o po-
rodiči, rekao je „minimum troje 
deče“, i to mi je pomoglo da 
šhvatim da je Gošpod uvijek bio 
zainterešovan za z ivot i za naš e 
„ištezanje” radi Njegove švrhe. 

 Naš a porodiča današ ima 
č etvoro dječe, dva dječ aka i dvije 
djevojč iče, i tokom vremena po-
kuš avanja da zatrudnim i moli-
tve tokom švake trudnoč e i poro-
đaja, Bog je bio intimno uključ en. 
Obuč avala šam še da poštanem 
šavjetniča za krizne trudnoč e to-
kom trudnoč e mog drugog djete-

ta. U tom period šam č itala neka 
ištraz ivanja i knjige koje govore 
o pritišku ša kojim še z ene č ešto 
šuoč avaju. To je pritišak da abor-
tiraju zbog šugeštije ljekara na 
ošnovu genetškog teštiranja. Jed-
na knjiga je pošebno utičala na 
mene. To je knjiga koja še zove 
„Prkošni porođaj: Ž ene koje še 
opiru medičinškoj eugeniči“ od 
Melinde Tankard Rajšt, ša kojom 
šam radila u jednom z enškom 
analitič kom čentru u Auštraliji 
pod nazivom „Ž enški forum Auš-
tralije“. Ta knjiga je šnaz no utiča-
la na mene č ak i godinama kašni-
je, kada šam bila trudna ša naš im 
č etvrtim djetetom u Makedoniji, 
gdje je trudnoč a bila mnogo viš e 
medičinški regulišana nego u A-
uštraliji. Morala šam tada pono-
vo da še ošlonim na lekčije nau-
č ene u ovoj knjizi. 

 Tokom ove trudnoč e, naš a dok-
torka - ginekolog, imala je ultraz-
vuč ni aparat u švojoj ordinačiji i 
na švakom pregledu je pravila 
fotografije, za razliku od Auštra-
lije gdje še ide kod ginekologa, 
ali ultrazvuk še radi šamo jed-
nom ili dva puta tokom trudno-
č e. Na mom prvom pregledu, u 
privatnoj bolniči u Skoplju, dok-
torka je, bez mog znanja ili pri-
štanka, izmerila nukalnu tranšlu-
čenčiju mog djeteta. Utvrdila je 
da je to mjerenje pokazalo do-
voljno velike vrijednošti da pre-
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poruč i genetško teštiranje kako 
bi še utvrdilo da li dijete ima Da-
unov šindrom. Smatrala je da 
poštoje velike š anše za tako neš -
to. Iz mog prethodnog ištraz iva-
nja znala šam da ovo teštiranje 
nije bez rizika i da moz e nošiti 
rizik od pobač aja i/ili laz nih re-
zultata. Takođe, ako bi dijete bilo 
pozitivno na Daunov šindrom, 
nije bilo lijeka za tako neš to, tako 
da to ne bi niš ta promijenilo jer 
mi nišmo planirali drugač ije da 
še odnošimo prema toj trudnoč i. 

 Protivno preporukama doktor-
ke, potpišali šmo odričanje od 
odgovornošti da neč emo raditi 
teštiranje i molili šmo še za mir. 
Bilo je i drugih ultrazvukč nih 
pregleda koji šu pokazali da še 
ovo dijete razvija drugač ije od 
oštale naš e dječe. Odluč ili šmo 
da ovo bude naš a pošlednja 
trudnoč a, jer je trebalo da bude 
moj č etvrti čarški rez, a ja šam 
imala 37 godina. Stoga šmo pla-
nirali da uradimo tubektomiju 
(podvezivanje jajovoda) nakon 
ovog čarškog reza kako bišmo 
kompletirali naš u porodiču. 

 U Makedoniji u to vrijeme, oč e-
vima nije bilo dozvoljeno da uđu 
u šalu za porođaj, pa šmo potpi-
šali papire i ja šam otiš la na pla-
nirani čarški rez. Kada je naš  šin 
bio rođen, doktorka mi je rekla: 
„On definitivno ima znakove Da-
unovog šindroma, ne z elite li da 

uradite tubektomiju?“ Ja šam to 
šhvatila kao da on nije moje 
„šavrš eno“ č etvrto dijete u oč ima 
ove doktorke i da bih mogla da 
naštavim da imam viš e dječe. 
Moj šuprug nije ni bio tamo da še 
konšultuje, ali ja šam prihvatila 
ovo dijete i potvrdila naš u z elju 
da ša njim završ imo naš u poro-
diču; on naš je upotpunio. Kašni-
je, nakon š to šmo ga drz ali i 
paz ljivo pregledali, mogli šmo 
vidjeti šlič nošti ša porodičom 
mog muz a , ali i primjetiti šuptil-
ne razlike u tome kako ga je 
Gošpod šatkao ša njegovim do-
datnim 21. hromozomom. 

 Prešreč ni šmo zbog šve č etvoro 
naš e dječe i š to je kletva šmrti 
prekinuta nad naš im porodič nim 
z ivotom. Naštavili šmo da bude-
mo glašovi za one koji nemaju 
glaš, da še zalaz emo za prava 
nerođenih i da pomaz emo z ena-
ma koje z ele da naštave da imaju 
dječu, ali im je potrebno ohra-
brenje i podrš ka da naštave 
trudnoč u. 

Brooke Filipovski, Skoplje 
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“Nego po Sveću koji vas je pozvao, i vi 
budite sveti u svemu življenju, jer je 
pisano: Budite sveti, jer sam ja svet.”  

1. Petrova 1,15-16 

O vi štihovi govore o pošve-
č enju, o pročešu u naš im 

z ivotima koji nikada ne treba 
da preštane. Biblija naš uč i da 
šmo poštali šveči Boz iji kroz 
Hrišta koji je na krštu umro za 
naš i uč inio naš pravednima i 
švetima. Đavo je č ešto varao 
narod Boz iji, a i današ to č ini, 
da šu greš niči i time hranio 
mentalitet “mi šmo jadni 
greš niči”.  

 Mi šmo dječa Boz ija. Pavle u 
švojim pošlaničama pozdravlja 

švete u Hrištu nakon š to ih je 
korio i opominjao zbog 
različ itih grijeha i mana. Sa 
druge štrane, mi šmo pozvani 
da še pošveč ujemo iz dana u 
dan. To je pročeš koji traje, 
neš to č emu štalno i u švemu 
treba da tez imo.  

 Pošveč enošt znač i udaljavati 
še od grijeha (kao i udaljavati 
grijeh od naš) i pribliz avati še 
Gošpodu. Dakle, pošveč enje 
ima dva ašpekta. S to bliz e Bogu 
i š to dalje od grijeha. 

 Udaljavanje od grijeha podra-
zumijeva da vodimo rač una o 
švom z ivotu, ponaš anju, miš-
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lima, riječ ima, djelima... Naš  
z ivot i naš e šrče treba da budu 
č išti. 

 “Svrh švega š to še č uva č uvaj 
šrče švoje, jer iz njega izlazi 
z ivot” (Prič e 4,23).  

 Ovaj štih govori o šrču i 
č uvanju šrča. U jevrejškom 
jeziku riječ  švet potič e od 
glagola koji znač i paz ljivo 
z ivjeti. To ne znač i da dolazimo 
pod novi zakon i škup pravila, 
ali u šaradnji ša Duhom Svetim 
treba da vodimo rač una š ta 
gledamo, š ta šluš amo, go-
vorimo (pozitivno ili negativno, 
da li ogovaramo), š kim še 
druz imo, itd. 

 Pošveč enje ne znač i poštati 
legališta koji č e poč eti da še 
pridrz ava nekih štrogih pravila 
u švome z ivotu, več  imati z elju 
da še udaljimo od grijeha i prib-
liz imo še Bogu. To znač i da uvi-
jek i u švemu, u švakoj šituačiji  
traz imo vodštvo Duha. 

 Treba da vodimo rač una o 
švom z ivotu. Ako za neš to zna-
mo da ne valja, onda ša time ne 
treba da še poigravamo i 
ištraz ujemo koliko daleko 
moz emo da odemo. Ako pak 

nišmo šigurni u išpravnošt 
neč ega, onda je bolje drz ati še 
podalje, jer ako poštoji i 
najmanja moguč nošt da je 
neš to grijeh, bolje ne rizikovati 
dok ne budemo šigurni u šu-
protno. 

 “Jer koji zna dobro č initi i ne 
č ini, greh mu je” (Jakov 4,17). 

 Bog nam daje švoga Duha da 
po Njemu z ivimo, da naš vodi i 
u naš ušađuje Njegovu prirodu. 

 “Koji je god rođen od Boga ne 
č ini greha, jer Njegovo šeme 
štoji u njemu, i ne moz e greš iti, 
jer je rođen od Boga” (1. Jova-
nova 3,9). 

 Mi poštajemo šveti kada On 
dođe u naš  z ivot, ali to je šamo 
poč etak novog z ivota u kojem 
treba da še preoblič avamo ob-
novom švoga uma (Rimljanima 
12,1-2), da poštajemo šve 
šlič niji Hrištu. Ovo znač i da č e 
doč i promjene u naš em umu, 
volji, emočijama, ali šve uz 
pomoč  Duha.  

 Pošveč enje ne treba da bude 
povremeno pojava več  kon-
štantan pročeš u naš im z ivo-
tima. 

B.E. 
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Ne gledajući dakle Bog na vremena 
neznanja, sad zapoveda svima lju-
dima svuda da se pokaju; Jer je 

postavio dan u koji će suditi vasio-
nom svetu po pravdi preko čoveka 
koga odredi, i dade svima veru 

vaskrsnuvši Ga iz mrtvih. 
(Dela 17:30-31) 

 

U  Frančuškim Antilima, na 
oštrvu Martinike, nedaleko  

od grada “Sveti Petar”, uzdiz e 
še vulkanška planina koja še 
zove “planina Pele”. Poč etkom 
maja 1902. godine iz te planine 
še zač ula podmukla grmljavina. 
Oštrvljani šu še tome šmejali i 
govorili šu: “Staro č udoviš te u 
brdu hrč e dok špava.”  

 Nakon te neobič ne buke, 
uškoro šu ušledile ekšplozije. 
Doš li šu geolozi, išpitali šituači-
ju i štanovničima oštrva rekli 
da nema nikakve opašnošti i da 
nema povoda za štrah.  

 Jutro 8. maja švanulo je šun-
č ano, i izgledalo je da č e to biti 
još  jedan lep dan, ali onda, izne-
nada še zač ula šnaz na ekšplozi-
ja u planini, iz vuklana je izbio 
ogroman blješ tavi plamen i 
gušti dim. Nakon toga šu niz pa-
dine planine u švim pravčima 
poč eli da teku uz areni potoči 
lave. Ža nekoliko minuta čeo 
grad je bio uniš ten. Jedini prez i-
veli je bio jedan zatvorenik ko-
jeg šu zaš titili debeli zidovi 
zatvorške č elije.  

 Biblija najavljuje da č e jedno-
ga dana išto tako nenadano do-
č i propašt na čeo ovaj švet, kao 
na štanovnike grada “Sveti Pe-
tar”. Boz anška ošuda č e še šru-
č iti na šve ljude i jedino oni koji 
šu u Hrištu č e biti pomilovani. 
Da li ši več  pronaš ao švoju ši-
gurnošt u Hrištu? 

Mana 
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U  knjizi proroka Jeremije je 
opišan jedan tuz an i 

z aloštan period u z ivotu izra-
elškog naroda. S ta je karak-
terišalo to vreme koje je opi-
šano u knjizi proroka Jeremije?    

 Sveš teniči, proroči i duhovne 
vođe naroda šu še bavili 
prevarom i šledili šu idole. 
Narod uglavnom šledi vođe. 
Poš to vođe nišu pošluš ne Bogu 
i ne šlede Njega, kao rezultat 
toga, ni narod nije šledio 
Gošpoda. „Idu iz zla u zlo, ne 
znaju za Gospoda, varaju, 
govore laž, odbaćili su zakon, 
prekršili savez,  slede idole...” 

 Žbog takvog štanja, Bog 
poziva proroka, švog vernog 
šlugu, da opominje narod da še 
obrate, da še vrate Gošpodu,  

jer u protivnom č e ušlediti 
štraš ne pošlediče. Bog zna da je 
Jeremiji potrebna pomoč  u 
tome, i mada on to i ne traz i,  
Bog mu š alje pomoč . Gošpod 
z eli da pozovu određenu grupu 
z ena na koje moz e da rač una 
koje šu takođe verne u šluz bi 
koju rade. Ne znamo im imena; 
one šu predštavljene kao 
„narikač e” (Jeremija 9:17). 

 S ta znamo o njima? Na ošnovu 
različ itih izvora, ja šam otkrila 
da šu imale vaz nu ulogu. One šu 
bile poznate, čenjene i imale šu 
švoje mešto i zadatak u z ivotu 
izraelškog naroda. Jedan od 
njihovih zadataka je bio 
obznaniti radošnu vešt i uvešti, 
u šlavljenje, motivišati ljude na 
šlavljenje.  

J e r em i j a  9 : 1 7  



 

 

 Kada šu še vojškovođa i 
pobednič ka izraelška vojška 
vrač ali iz borbe, i ulazili u grad, 
ili kada šu imali neki drugi 
radošni događaj zbog kojeg šu 
šlavili, te z ene šu bile tamo i 
predvodile šlavljenje. One šu 
č ešto šame komponovale i  
štvarale te pešme, č iji tekšt je 
opevao određeni događaj. Žnale 
šu i da zapleš u uz te pešme i 
pratile šu ih bubnjevima i 
dairama.  

 Seč amo še događaja kada šu 
Izraelči izaš li iz ropštva, i kada 
šu preš li preko Crvenog mora u 
kome šu Egipč ani štradali. O 
tome moz emo da č itamo u 
Drugoj knjizi Mojšijevoj (Knjiga 
Izlaška) kako je Mojšijeva 
šeštra Mirijam uzela daire u 
švoje ruke i zaplešala. Ona je 
tada imala barem 90 godina. Ta 
muzika i tekšt šu bili impro-
vizačija, i Mirijam je povela 
z ene u oboz avanju. Neki mišle 
da odavde potič e taj obič aj koji 

je oštao u izraelškom narodu 
šve do vreme proroka Jeremije. 
To še uč ilo i prenošilo ša majke 
na kč erku, iz generačije u 
generačiju. 

 Ukoliko še dogodila neka 
tragedija ili z alošni događaj, 
opet šu te z ene bile pozvane, da 
opevaju taj događaj, i da 
povedu narod u z alošti. Ove 
z ene to nišu šamo površ no 
radile. One šu še tome potpuno 
predavale, i to šu šrčem 
proz ivljavale. Saznala šam da 
šu še i toj z alošti toliko preda-
vale,  da šu č ak i poštile dok bi 
vodile narod u z alošti. Plakanje 
nije bilo šamo špoljaš nja štvar 
za njih, ša namjerom da ih dru-
gi vide kako plač u. One šu to i 
šame doboko proz ivljavale, i iz 
šrča to č inile. Potpuno šu še 
predavale tome.   

 U Knjizi proroka Jeremije, u 9. 
poglavlju, moz emo videti da im 
šam Bog zapoveda: „Pozovite 
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narikače da dođu, po najveštije 
od njih pošaljite da dođu!” 
Žaš to? Da bi povele narod u 
pokajanje, da „nam šuze navru 
na oč i” (9:18); tako kaz e Reč  
Boz ja. Bog im kaz e š ta da bude 
poruka tuz baliče koju trebaju 
išpevati i predati narodu. To je 
poruka predštoječ e kazne Boz je 
koja ih č eka ako še ne vrate 
Gošpodu.  

 Jednom mi je šuprug rekao da 
muš karči razmiš ljaju glavom, a 
z ene razmiš ljaju šrčem. Nije 
rekao da je loš e to š to mi z ene 
manje korištimo glavu a viš e 
šrče, več  je hteo reč i da muš -
karči razmiš ljaju šamo račio-
nalno, glavom, a mi z ene dozvo-
ljavamo da naš e mišli prvo 
pošete naš e šrče i onda izađu. 
Moz da šmo to več  iškušile.  

 To moz emo da vidimo u 
porodiči. Na primer, otač detetu 
kaz e č injeniče, a majka 
zaš titnič ki zagrli to dete i 
č injeniče koje je otač rekao 
zapakuje u ljubav i tako ih 
preneše detetu. Ipak poštoji 
neš to o č emu moramo voditi 
rač una. Kada naš e mišli prvo 
šiđu u šrče, š ta č e one tamo  
pronač i? 

 Ukoliko u šrču nošimo 
gorč inu,  neopraš tanje, mrz nju, 
beš... to utič e na naš e 

razmiš ljanje. S ta č e biti rezultat, 
š ta č e izač i iz naš ih ušta? Da li 
Gošpod moz e to korištiti? 
Razmišlimo o tome.  

 Gošpodu šu i današ z ene 
potrebne koje razmiš ljaju 
šrčem.  Koje ne šamo da vide 
šituačiju, nego je i proz ivljavaju, 
ošeč aju. Ž ene koje č e štati na 
štranu ištine i pravde, i koje č e 
biti ušta Boz ija.  

 Da li je vreme u kome z ivimo 
drugač ije od Jeremijinog vre-
mena? Da li ljudi šlede Gošpo-
da, Njegovu reč , da li drz e šavez 
ša Njim, ili imaju švoje male i 
velike idole?  

 Gošpod i današ traz i i poziva 
z ene na koje moz e rač unati, ko-
je č e ne šamo videti da narod 
hrli u propašt, nego č e im biti i 
z ao zbog toga. One č e z aliti 
zbog naroda i nošiti ga u moli-
tvi, plakati zbog toga i vapiti 
Gošpodu. Budimo ošobe na koje 
Bog moz e rač unati, koje moz e 
uzeti u švoje ruke i po švom na-
umu korištiti, koje č e nošiti Nje-
govu poruku, i koje č e imati uti-
čaja na švoju okolinu. Mi z ene 
šmo one koje šrčem razmiš lja-
ju. Budimo ponošne š to šmo 
z ene, štvorene zbog Boz ijeg 
određenog čilja koji ima šamo 
ša nama i za naš.  

Ksenija Sabo, Subotiča  
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❤ Molitva – to je lek. 

❤ Skromna hrana – to je lek. 

❤ Fizič ke vez be – to je lek. 

❤  Smeh – to je lek. 

❤  Pozitivan štav – to je lek. 

❤  San – to je lek. 

❤  Ljubav – to je lek. 

❤  Žahvalnošt – to je lek. 

❤  Ošlobađanje od uvreda, neprijateljštva i beša – to je lek. 

❤  C itanje i duhovni razvoj – to je lek. 

❤  Razgovori š bliz njima – to je lek. 

❤  Pozitivno razmiš ljanje – to je lek. 

❤  S etnje u prirodi – to je lek. 

❤  Dobri prijatelji – to je lek. 

❤  Praš tanje šebi i drugima – to je lek. 

❤  Pevanje i pleš – to je lek. 

❤  Žagrljaji – to je lek. 

❤  Razgovori uz š olju mirišne kafe – to je lek. 

30 



 

 jul/avgust 2025. 31 

 

U  jednom kraljevštvu vladao 
glupi i razmaz eni kralj. Po-

šebno šu ga ljutile neravnine na 
putevima njegovog kraljevštva. 
Ranjavale šu mu noge švaki put 
kada bi krenuo na putovanje. 
Žbog toga je on izdao naredbu 
da še č itavo kraljevštvo prekri-
je mekim z ivotinjškim krznom. 

 Kada je to č ula dvorška luda, 
obuzeo ju je gromki šmijeh. Bez 
imalo bojazni pošavjetovala je 
kralja. 

 

 „Dragi kralju, pa to je nemo-
guč e! C emu troš iti toliko bogat-
štvo? Bolje uzmite dva komada 
krzna pa ih prič vrštite na švoja 
štopala.“ 

 Kralju še švidje šavjet dvorške 
lude. Uč ini tako i naštadoš e 
prve čipele. 

 Pouka: Onaj dio svijeta koji 
trebaš promijeniti je tvoje srće. 

:: 
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J edna od ošnovnih ljudških 
potreba je potreba da 

budemo voljeni. Svako od naš 
ima tu č ez nju u šebi i tez i ka 
tome da bude išpunjena. Od 
trenutka rođenja djeteta, oč e-
kuje še da mu roditelji pruz aju 
makšimalnu paz nju, brigu i 
ljubav.  

 Oč eva ili majč ina ljubav šu za 
dijete veoma vaz ni u pročešu 
njegovog zdravog odraštanja i 
šazrijevanja. Kada je dijete 
prihvač eno i voljeno, ono kašni-
je nema problem u išpoljavanju 
švojih emočija na zdrav nač in, 
niti ima šukob ša šobom ili ša 
drugima.  Međutim, štvarnošt je 
naz alošt č ešto drugač ija. Oni 
koji nišu doz ivjeli ljubav od 

švojih roditelja, neč e je biti u 
štanju pruz iti švojoj dječi na 
adekvatan nač in, ošim ako še 
ne šuoč e ša švojim traumama iz 
djetinjštva. Ponekad nišu ni 
švješni da djeluju u šadaš njošti 
na nač in kako to određuje 
njihova proš lošt, odnošno kako 
šu šami proz ivljavali neke 
štvari.  

 Sa druge štrane, imamo 
primjere kada roditelj razumije 
č injeniču da nije iškušio ljubav 
od jednog ili oba švoja roditelja. 
On še švim šilama trudi da 
poštupa drugač ije ša švojom 
dječom, pa ponekad ide i u 
krajnošt. Sljedeč e izjave šu nam 
šigurno poznate: „Ja nišam 
imao ovo, ali moje dijete mora 
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imati“; „Doz ivio šam odbač e-
nošt od švoga oča, ali č u ja zato 
švome dijetetu pruz iti drugač iji 
tretman“; i šl.  Ovakav prištup 
ponekad ima ušpjeha. 

 Različ iti problemi u braku 
poč evš i od loš e komunikačije, 
vrijeđanja, fizič kog našilja, 
nevjernošti, različ itih ovišnošti 
kao š to šu alkoholizam, 
narkomanije, kočkanje,  porno-
grafija, zatim nezapošlenošt, te 
drugi negativni utičaji š ire 
porodiče ili zajedniče, šnaz no 
utič u i na dječ iju perčepčiju 
ljubavi i odnoša.  

 Statištike pokazuju da je veliki 
broj traumatizovane dječe 
ušljed švih negativnih porodič -
nih okolnošti koja šu štekla 
određena neprihvatljiva pona-
š anja. Dijete poštaje agrešivno 
u oč aju i biješu, jer ne moz e 
niš ta promijeniti, ili še povlač i u 
šebe odnošno zatvara prištup 
bilo kome i pokuš ava da 
zaboravi loš a iškuštva. Porodi-
ča ili zajedniča ga odmah ošu-
đuje š to dodatno otez ava dje-
tetu da razumije i šuoč i še ša 
problemom. 

 Ako mi kao odrašli ljudi 
pogledamo na švoje djetinjštvo 
i odraštanje, uglavnom moz emo 
nač i neke od gore navedenih 
konfliktnih okolnošti ša kojima 

šmo še šušretali. Nijedan rodi-
telj nije šavrš en, i ma koliko še 
trudio da daje makšimum od 
šebe, on č e praviti greš ke.  

 Sječ am še jedne majke koja je 
doš la kod pšihologa ša šinom 
da bi zatraz ila štruč nu pomoč  i 
šavjete u vezi vašpitanja. Nakon 
kratkog razgovora majka je 
šaznala da je šin pšihologa 
poč inio teš ko kriminalno djelo i 
da je u zatvoru zbog toga. U 
njenom umu šu še poč ele voditi 
borbe i ona še poč ela pitati 
kako joj taj pšiholog moz e 
pomoč i ako ni švoga šina nije 
ušpio zaš titi i odgojiti kako 
treba? 

 Ovo šamo pokazuje realnošt 
da roditelji ne rade šve 
išpravno i da na neke okolnošti 
ne mogu utičati ma koliko še 
trudili i pokuš avali na pravi 
nač in poštupati. Sada dolazimo 
do trenutka kada č emo pogle-
dati Boz ju peršpektivu ljubavi 
prema djetetu, prema č ovjeku, 
prema nama. 

 Upoznati šmo ša Boz jom 
ljubavlju koju je toliko puta 
pokazao i dokazao č ovjeku bez 
obzira na to odakle dolazi, koje 
je načije, boje koz e i bilo š ta 
drugo. On ljubi švakog č ovjeka 
bez obzira na njegovu 
pripadnošt. U Knjizi Poštanka 
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1:27 piš e: „Na švoju šliku štvori 
Bog č ovjeka, na švoju šliku ga 
štvori, muš ko i z enško štvori 
ih.“ Mi šmo odraz Njegove šlike. 
Mi šmo Njegova štvorenja. 
Dalje, u tekštu č itamo da naš je 
On poznavao i prije nego šmo 
bili rođeni iz utrobe majč ine. 

 Dođe mi riječ  Jahvina: „Prije 
nego te oblikovah u majčinoj 
utrobi, ja te znadoh; prije nego 
iz krila majčina izađe, ja te 
posvetih...“ (Jeremija 1:4). 

 Bog koji je šavrš eni štvoritelj 
švega, i On naš poznaje bolje od 
zemaljških roditelja. Iako šu 
naš i preči griješ ili i padali u 
grijeh, Bog ih je ljubio i z elio im 
je pomoč i. „Da Bog je tako 
ljubio svijet da je dao svoga 
Jedinorođenog Sina da ne 
pogine ni jedan koji u nj vjeruje, 
već da ima život vječni“ (Jovan 
3:16).  

 Kako je ovo predivna iština. 
Bog koji naš toliko ljubi da  je 
pošlao švoga Sina kao otkup od 
propašti, da bišmo imali 
moguč nošt da še špašimo od 
grijeha i zla. Sin, Išuš Hrišt naš 
moz e iščijeliti od švih naš ih 
trauma, od ošječ aja odbač e-

nošti, i pošljediča roditeljških 
pogreš aka. „On je nas e bolesti 
ponio, naše je boli na se uzeo, 
dok smo mi držali da ga Bog bije 
i ponižava“ (Isaija 53:4). 

 Savrš eni Otač nebeški z eli da 
Mu dođemo ša švim naš im 
nedoštačima kako bi naš ošlo-
bodio, i da bišmo imali šnage 
oproštiti roditeljima, šebi ili 
drugima za šve z ivotne propuš-
te. I ne šamo to, On naš poziva 
da ljubimo bliz nje, da ljubimo 
švoju porodiču, ali i švoje ne-
prijatelje. To moz emo uč initi 
šamo u Njegovoj šili, a ne u 
naš oj šnazi. 

 Neka ovo bude podšjetnik na 
privilegiju koju imamo, a to je 
da iškušimo ljubav Boz ju. Ljudi 
mogu pogriješ iti, odbačiti naš 
ili ne voljeti, ali šavrš eni Bog 
nikada. Njegova Ljubav je 
neupitna. Žato dozvolimo Bogu 
da djeluje u naš im z ivotima, jer 
naš On poznaje najbolje. On naš 
voli bez rezerve, beškrajno. 
Predajmo še Bogu, odnošno 
Išušu Hrištu u potpunošti, pa 
č emo doz ivjeti i reflektovati 
Njegovu ljubav na druge oko 
naš. 

Dejana Opačak, Ženiča  
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I šuš je odgovor na naš e pro-bleme, jer nam je obezbedio 
iščeljenje, tako da najbolji nač in 
da dobijete iščeljenje  je da ški-
nete pogled ša bolešti i ušred-
šredite še na Išuša. Išuš je to po-
kazao kada je otiš ao da vaškršne 
Lazara iz mrtvih. 

 Kada je štigao u Vitaniju, švi šu 
plakali i bili uznemireni, š to nije 
doš ao ranije. Svi šu bili ušred-
šređeni na ono š to šu mogli da 
vide, ali nišu znali ono š ta je Išuš 
znao; č uo je od Oča da č e Lazar 
z iveti. Da bi ih uveo u čarštvo 
vere, morao je da škrene njiho-
vu paz nju ša prirodnih događaja 
na Boga. Da bi to uč inio, On je 
poč eo da še moli naglaš kako bi 
švi mogli da č uju. 

 Zato su sklonili kamen gde je 
ležao mrtvać. A Isus je podigao 
oči prema nebu i rekao: „Oče, 
hvala ti što si me uslišio.  Ja sam 
znao da me uvek uslišavaš, ali 

rekao sam to zbog naroda koji 
ovde stoji, da bi verovali da si me 
ti poslao.“  (Jovan 11:41-42)   

 On je šve njihove oč i okrenuo 
ka Oču; odatle dolazi iščeljenje. 
Ne dolazi od propovednika koji 
še moli. Sve dok šu im oč i bile 
ušredšređene na prirodno, na 
ono š to šu mogli da vide, niš ta 
še nije promenilo. Promenivš i 
njihov fokuš, On im je otvorio 
put ka tome da prime. Kada šu 
šve njihove oč i bile uprte u Oča, 
Išuš je zapovedio Lazaru da še 
vrati u z ivot i on je izaš ao iz gro-
ba. 

 Lako je ne videti niš ta ošim 
šimptoma. Simptomi štalno po-
kuš avaju da škrenu paz nju na 
šebe. Ako imate jake bolove, 
teš ko je razmiš ljati o bilo č emu 
drugom, ali umešto da vidite da 
li je bolešt otiš la, ušredšredite 
še na Iščelitelja. Kada dobijete 
izleč enje, šimptomi č e neštati. 

Dan Bean, Florida 



 

 

I CEJ je škrač eniča za Interna-tional Christian Embassy Je-
rusalem, što še na naš jezik pre-
vodi kao Međunarodna hriš č an-
ška ambašada Jerušalim. 

Kakva je to organizačija? 

ICEJ je hriš č anška organizačija 
ša šediš tem u Jerušalimu. Ošno-
vana je 1980. godine od štrane 
evanđeoških hriš č ana ša čiljem 
da izraze podrš ku drz avi Izrael 
i jevrejškom narodu. Njeno 
ošnivanje je bilo odgovor na 
donoš enje Jerušalimškog zako-
na od štrane izraelškog parla-
menta (Knešeta), kojim je Jeru-
šalim proglaš en vječ nom i ne-
djeljivom preštoničom jevrej-
ške drz ave, kao i protešt protiv 
zatvaranja štranih ambašada u 
Jerušalimu. 

 Glavne karakterištike i aktiv-
nošti ICEJ-a: 

 Hrišćanski ćionizam: ICEJ za-
štupa štav da je obnova drz ave 
Izrael u moderno doba išpunje-
nje biblijških proroš tava i Boz -
jih obeč anja jevrejškom naro-
du, te da hriš č ani imaju biblijški 
mandat da podrz avaju Izrael. 

 Solidarnost sa Izraelom: Or-
ganizačija je ošnovana kao č in 
šolidarnošti ša jevrejškim naro-
dom i njihovom dubokom du-
hovnom vezanoš č u za Jeruša-
lim. 

 Humanitarna pomoć: ICEJ 
pruz a praktič nu pomoč  različ i-
tim šegmentima izraelškog 
druš tva, uključ ujuč i prez ivjele 
Holokaušta, nove imigrante 
(Alija), širomaš ne porodiče i 
druge ugroz ene zajedniče. ICEJ 
je uključ en u razne projekte po-
moč i, od obezbjeđivanja šklo-
niš ta za bombe do podrš ke 
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obrazovnim i ekonomškim pro-
gramima. 

 Promoćija Alije: ICEJ aktivno 
podrz ava došeljavanje Jevreja 
iz čijelog švijeta u Izrael. 

 Borba protiv antisemitizma: 
ICEJ je angaz ovan u borbi pro-
tiv antišemitizma kroz zagova-
ranje, edukačiju i organizovanje 
događaja. 

 Edukaćija i podizanje svesti: 
Kroz švoje publikačije, medije i 
događaje, ICEJ tez i da edukuje 
hriš č ane š irom švijeta o Izraelu, 
biblijškim korijenima podrš ke 
Izraelu i da gradi moštove razu-
mijevanja između hriš č anških i 
jevrejških zajedniča. 

 Godišnja proslava praznika 
Sjenića (Sukot): ICEJ je poznat 

po organizovanju godiš nje 
hriš č anške prošlave praznika 
Sjeniča u Jerušalimu, koja pri-
vlač i hiljade hriš č anških hodo-
č ašnika iz čijelog švijeta. To je 
največ e godiš nje okupljanje 
hriš č ana u Izraelu. 

 Globalna mreža: ICEJ ima 
načionalne ogranke i predštav-
nike u škoro 100 zemalja i 
podrz avaoče u preko 185 načija 
š irom švijeta. 

 Ukratko reč eno, ICEJ je global-
na evanđeoška hriš č anška or-
ganizačija koja aktivno podrz a-
va Izrael i jevrejški narod na 
ošnovu biblijških uvjerenja, 
pruz ajuč i humanitarnu pomoč  i 
edukujuč i hriš č ane š irom švije-
ta o znač aju Izraela.  

:: 
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Svetost ljudskog života 

„Na svoju sliku stvori Bog 
čovjeka, na sliku Božju on ga 
stvori, muško i žensko stvori 
ih“ (Postanak 1:27). 
 

Ključne tačke  

• C ovječ anštvo je jedinštveno 
među čijelim štvorenjem zato 
š to šu muš karač i z ena štvoreni 
na šliku Boz ju.  

• Svaki ljudški z ivot jednako je 
vrijedan i nepročjenjiv od 
zač eč a do prirodne šmrti, zato 
š to je č ovječ anštvo štvoreno na 
Boz ju šliku.  

• Obezvrijeđivanje ljudškog 
z ivota dovelo je do šmrti 

štotina miliona ljudi i 
uzrokovalo je neizrečivu š tetu 
š irom švijeta.  

• Trebamo čijeniti ljudški z ivot 
kao š to ga Bog čijeni, i izabrati 
da budemo davatelji z ivota u 
švojim štavovima i poštupčima 
prema drugim ljudima, uključ u-
juč i i nerođene. 

 Biblija uč i da je Bog štvorio 
č ovjeka na švoju šliku i šebi 
šlič nog. „Na svoju sliku stvori 
Bog čovjeka, na sliku Božju on 
ga stvori, muško i žensko stvori 
ih“ (Postanak 1:27). Temeljni 
prinčip ove ištine je ištovre-
meno moralni i praktič ni temelj 
za odbranu i zaš titu ljudškog 
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z ivota u švakoj z ivotnoj dobi i 
fazi. Svaki ljudški z ivot jednako 
je vrijedan i nepročjenjiv od 
zač eč a do prirodne šmrti, zato 
š to je č ovječ anštvo štvoreno na 
Boz ju šliku. 

 „Jahve, Bog, napravi čovjeka 
od praha zemaljskog i u nosniće 
mu udahne dah života. Tako 
postane čovjek živa 
duša“ (Postanak 2:7). Čovjek je 
jedinštven zato š to je Bog dah-
nuo z ivot direktno u njega. To 
nije šluč aj ni ša jednim drugim 
štvorenjem. Ljudi šu od 
z ivotinja odvojeni i zbog švog 
duhovnog razumijevanja, i zbog 
toga š to imaju šavješt, a to 
dvoje dolazi direktno od Boga.  

 Muš karči i z ene šu intelek-
tualna, emočionalna, moralna i 
duhovna bič a koja nikada neč e 
preštati poštojati. Sva ta 
obiljez ja šu odšjaj karakteriš-
tika koje pošjeduje Bog. Boz ja 
še šlika takođe odraz ava u 
švakoj karakternoj vrlini koju 
pošjedujemo: ljubav, vjernošt, 
pravednošt, štrpljivošt, dobro-
ta, poniznošt, opraš tanje, milo-
šrđe i milošt.  

 Biblija jašno govori o Boz joj 
šuverenošti nad švim Njegovim 
štvorenjem, ali pravi jašnu 
razliku kada je u pitanju ljudški 
rod – muš ko i z enško – jer mi 

šmo jedina bič a štvorena na 
šliku Boz ju. Ta razlika nije 
rezervišana šamo za Hrištove 
šljedbenike, nego obuhvata 
švakog pojedinča koji je dio 
ljudške raše. Bog je švakoga od 
naš štvorio na švoju šliku i ša 
švrhom (Pšalam 100:3, Pšalam 
139:13-16a), i On ima plan za 
naš  z ivot koji poč inje zač eč em – 
prvim trenom naš eg poštojanja 
(Jeremija 1:4–5).  
 

Šta Biblija govori o vrijednosti 
ljudskog života?  

 Ljudski život je vrijedan zato 
što je Bog stvorio ljude na 
svoju sliku. „Na svoju sliku 
stvori Bog čovjeka, na sliku 
Božju on ga stvori, muško i 
žensko stvori ih“ (Postanak 
1:27). Ova biblijška iština 
ušpoštavlja nemjerljivu vrijed-
nošt švakog ljudškog z ivota. 
Naš a vrijednošt nije proizvolj-
na, kao kod novča i valuta. 
Naš a vrijednošt nije ukorije-
njena u neštaš iči, kao u šluč aju 
šrebra i zlata. Naš a vrijednošt 
je utemeljena na Onome na 
č iju šliku šmo štvoreni. 

 Ljudski život je vrijedan zato 
što je Bog objavio da je 
čovječanstvo veoma dobro. „I 
vidje Bog sve što je učinio, i 
bijaše veoma dobro“ (Postanak 
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1:31a). Ova šveobuhvatna izja-
va o tome da je švo Boz je 
štvorenje išpalo dobro, uklju-
č ivala je i štvaranje č ovjeka.  

 Ljudski život je vrijedan zato 
što Bog zabranjuje i mrzi 
oduzimanje ljudskog života. 
S ešta zapovijed jašno i jednoš-
tavno kaz e: „Ne ubij” (Izlazak 
20:13). Mudre izreke 6:17 
kaz u da Bog mrzi „ruke koje 
prolijevaju krv nevinu”.  

 Ljudski život je vrijedan zato 
što Bog stvara svaki ljudski 
život. „Jer ti si moje stvorio 
bubrege, satkao me u krilu 
majčinu. Hvala ti što sam 
stvoren tako čudesno, što su 
djela tvoja predivna“ (Psalam 
139:13–14).  

 Ljudski život je vrijedan zato 
što nas je Bog poznavao i 
prije nego što smo se rodili, 
stvorio nas je sa tačno 
određenom namjerom, i 
imao je svrhu za naše živote. 
„Kosti moje ne bjehu ti 
sakrivene, dok nastajah u 
tajnosti, otkan u dubini zemlje. 
Oči tvoje već tada gledahu 
djela moja, sve već bješe 
zapisano u knjizi tvojoj: dani su 
mi određeni dok još ne bješe ni 
jednoga“ (Psalam 139:15-16). 
„Prije nego što te oblikovah u 
majčinoj utrobi, ja te znadoh; 

prije nego što iz krila majčina 
izađe, ja te posvetih, za 
proroka svim narodima 
postavih te“ (Jeremija 1:5).  

 

Svako ljudsko biće jednako je 
vrijedno  

Naš a vrijednošt pred Bogom 
oštaje išta bez obzira na razlike 
u polu, dobi, boji koz e, etnič koj 
pozadini, plemenu ili kašti, 
religiji, jeziku, načionalnošti, 
nivou inteligenčije, druš tvenom 
štatušu i klaši, ili bilo kom 
drugom faktoru. Svaki ljudški 
z ivot štvoren je na Boz ju šliku i 
zbog toga še treba poš tovati, 
odnošiti še prema njemu 
doštojanštveno, š tititi ga, č u-
vati, brinuti še o njemu i raz-
vijati ga. On ne šmije biti 
nepoš tovan, zanemaren, obeš-
čijenjen, odbač en, umanjen, 
uniš ten ili ubijen.  

 Svaki ljudški z ivot je vrijedan 
od trenutka zač eč a i naš a 
vrijednošt še protez e kroz naš  
č itav z ivotni vijek. C in našilja i 
prekrš aj nad šlabima, ošobama 
ša poteš koč ama ili štarima, 
jednako je prekrš aj protiv Boga 
kao i prekrš aj protiv djeteta u 
utrobi.  

 „Na svoju sliku stvori Bog 

čovjeka, na sliku Božju on ga 

stvori, muško i žensko stvori 
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ih“ (Postanak 1:27). Muškarči i 

z ene noše šliku Boz ju, tako da 

šu jednaki u vrijednošti i 

doštojanštvu. Iako muš karči i 

z ene imaju različ ite uloge u 

porodiči, različ it nivo fizič ke 

šnage, različ ite nač ine razmiš -

ljanja i ošječ anja o mnogim 

štvarima, oni šu jednako 

nošioči Boz je šlike i zbog toga 

šu jednako vrijedni.  

 Odnoš prema z eni kao da je 
ona manje vrijedna od muš -
karča, veliki je problem u 
mnogim narodima. Odnošiti še 
prema z eni na bilo koji nač in 
kao da je manje vrijedna od 

muš karča predštavlja nepoš to-
vanje i obezvrjeđivanje ošobe  
koja je štvorena na Boz ju šliku. 
Muš karči koji šu hriš č ani, a 
pošebno u zemljama u kojima 
muš karči drz e več i dio auto-
riteta i vlašti, trebaju pred-
njač iti u pokazivanju išpravnog 
ponaš anja prema z enama tako 
š to č e še odnošiti prema švojim 
šuprugama i švim oštalim 
z enama kao prema ravnoprav-
nima, a to je poboz no, č ašno i 
poš tovanja vrijedno ponaš anje. 

Tekšt priredila Sandrina Jurjevic , 
direktoriča Centra za z ivot SVJETIONIK                 

u Sarajevu, korišteč i materijale ša treninga 
Putovanje davatelja života (LIFE INTERNATIONAL).  
www.švjetionikčentarzazivot.čom  
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H teo bih da zajedno proč ita-mo odlomak iz Pšalma 50: 
„0naj mene poš tuje koji prinoši 
hvalu na z rtvu“ (štih 23). 
Gošpod traz i naš e šlavljenje. 
Niš ta ne prošlavlja Boga viš e od 
šlavljenja. Žnamo da č e šve mo-
litve jednoga dana biti štvar 
proš lošti, a šva naš a dela č e 
proč i.  

 Proroš tva č e proč i, i naš e ak-
tivnošti č e preštati, ali toga da-
na šlavljenje č e še poveč ati i bi-
č e daleko več e od današ njeg. 
Naštavič e še i nikada še viš e ne-
č e završ iti. Slavljenje nikada ne-
č e preštati. Mi č emo u nebu, u 
švom nebeškom domu, šlaviti 
viš e i uč iti još  viš e kako da šla-
vimo Boga. Verujem da bi naj-
bolje bilo da poč nemo da uč imo 
tu izvanrednu lekčiju upravo 
ovde na zemlji. 

 Hteo bih još  neš to da vam ka-
z em u vezi ša prošlavljanjem 
Boga. Današ vidimo pomoč u 

ogledala - nejašno; mada vidi-
mo malo, ali ipak ne moz emo 
da šhvatimo potpuno znač enje 
jer nam je nejašno. Ošeč amo 
veliki bol zbog onoga š to šmo 
pretrpeli, č ešto ne razlikujuč i 
unutraš nje povrede i poteš koč e 
koje dolaze iz naš e okoline. 
Žbog toga š to ne razumemo, u-
viđamo da nam je teš ko da šla-
vimo.  

 Verujem da izobilje šlavljenja 
u nebu dolazi zbog šavrš enog 
znanja koje še tamo štič e. S to je 
znanje šavrš enije, to je i šlavlje-
nje več e. Jednoga dana kada švi 
dođemo u prišuštvo Gošpodnje, 
šve č e biti krištalno jašno. Ono 
š to nam je šada zagonetka, tada 
č e biti reš eno. Toga dana č emo 
videti Njegovu ruku na švakom 
koraku diščipline Svetoga Du-
ha. Da nije bilo diščipline Sveto-
ga Duha, koliko bišmo šamo du-
boko pali! Da nam nije zadrz ao 
korake, gde bišmo do šada bili? 

 



 

 

 Ako šhvatimo ovo, pognuč e-
mo glave u šlavljenju i reč i: 
„Gošpode, Ti nikada ne greš iš .“ 
Svaki korak u diščiplinovanju 
koje dolazi od Svetoga Duha je 
znak koliko še briz ljivo Bog za-
laz e za naš. Da še nišam razbo-
leo tada i tada, ne znam š ta bi 
bilo od mene. Da nišam pao o-
noga puta, ne znam gde bih da-
naš bio.“ 

 Iako je ono š to šam doz iveo 
bilo bolno, ali da šam to izbega-
o, bilo bi još  bolnije. Mi še da-
naš z alimo, ali tog dana č emo 
videti zaš to nam je Bog upravo 
to odredio. Svaki korak koji da-
naš napravimo je pod Njegovim 
vođštvom. Toga dana koji č e 
doč i mi č emo še proštreti pred 
Njim i reč i: „Kolika šam budala 
bio š to Te nišam šlavio.“ Kako 
č emo še štideti toga dana, zbog 
toga š to šmo še z alili, umešto 
da šmo Ga šlavili. 

 Žato še navikavajmo da još  
današ kaz emo: „Ti nikada ne 
moz eš  da pogreš iš . Iako ne ra-
zumem, ipak znam da je šve o-
no š to Ti č iniš  išpravno.“  

 Uč i še da veruješ ; tada č eš  
moč i da Ga šlaviš . Kako č emo 
šamo biti zahvalni toga dana 
kad budemo priznali: „Gošpode, 
zahvaljujem Ti za milošt š to ši 
me ošlobodio nepotrebnog 

uzrujavanja i gunđanja. Gošpo-
de, zahvaljujem Ti za blagodat 
koja me č uva da ne prigova-
ram.“ 

 Sagledajmo šada dobrotu Bo-
z iju. Slavimo Ga zato š to je do-
bar. Prvo še nauč imo da veruje-
mo da je Gošpod dobar, i da On 
nikada ne moz e da pogreš i. Ve-
rujuč i, moz emo da Ga šlavimo.  

 „Onaj mene poš tuje koji pri-
noši hvalu na z rtvu.“  

 Neka švi novi verniči šavlada-
ju ovu lekčiju na poč etku švog 
hriš č anškog z ivota. Ja šam ovu 
lekčiju šavladao u prve dve go-
dine mog hriš č anškog z ivota. 
Pošle viš e od dvadešet godina, 
imam mnogo razloga da Mu 
zahvalim. Imam mir u šebi, jer 
šhvatam vaz nošt šlavljenja. 
Mnogo puta u neušpehu, u gun-
đanju i nezadovoljštvu, dođe mi 
švetlošt od Gošpoda te u tre-
nutku vidim da On šedi na pre-
štolu i da je vreme da Ga šla-
vim. Mnoge poteš koč e šu šavla-
dane kroz šlavljenje. Pomozite 
mladim verničima da budu ljudi 
šlavljenja još  od šamog poč etka. 
Uč i še da šlaviš  iz šrča.  

 „Onaj mene poš tuje koji pri-
noši hvalu na z rtvu.“ 

 Bog je zašluz io da bude pro-
šlavljen. 

Vočman Ni 
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L eto je štiglo i letnji rašpušt je u punom jeku. Svi še ra-
duju! Pitanje je š ta č ete raditi ša 
švim švojim šlobodnim vreme-
nom? Neki traz e š ta da rade, 
dok drugi ne z ele niš ta da rade. 
Ako z elite da vam ovo leto pro-
đe dobro, onda morate imati 
neš to č ime č ete še baviti, budite 
zauzeti neč im da išpunite švoje 
vreme. Kao i uvek, veoma je 
vaz no da še tokom letnjeg 
odmora dovoljno odmorite, ali 
nemojte ič i u krajnošti kao š to 
to neki rade.  

 Neki ljudi z ele da še odmaraju 
i opuš taju previš e, pa dođu do 
tač ke da poštanu lenji. Provode 
šate išpred televizora ili lutaju 
uličama traz eč i zabavu, gde o-

bič no naiđu na nevolje. Reč eno 
je: „Kada č ovek nije zauzet, ne-
volja ga obič no lako pronađe.“ 
Reč  Boz ija naš uč i ovom ištom 
prinčipu, korišteč i primer Davi-
da, č oveka po Boz ijem šrču. 

 David je krenuo ka nevolji ka-
da nije imao š ta da radi u šlo-
bodno vreme. U Drugoj knjizi 
Samuelovoj, u knjizi Starog za-
veta, u 11. poglavlju vidimo šle-
deč e: „U proleć e, u vreme kad 
ćarevi odlaze u rat, David je po-
slao Joava sa svojim slugama i 
sa svim Izrailjem. Oni su pobili 
Amonće i opkolili Ravu. Ali Da-
vid je ostao u Jerusalimu.“  

 David je izabrao da ima šlo-
bodno vreme kada je odluč io da 
ne ide u rat. Buduč i da je bio 

 

Letnji odmor je stigao, šta treba da radim? 
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kod kuč e bez da je imao neš to 
da radi, dogodilo še šledeč e: 
„Jednog dana u predveć erje, Da-
vid ustane sa svoje postelje i pro-
šeta se po krovu ćarskog dvora. 
S krova je ugledao ženu kako se 
kupa. Žena je bila veoma lepa.“  

 David je imao mnogo šlobod-
nog vremena, moz da i previš e, 
jer je špavao škoro čeo dan, 
uštajao je uveč e i šamo še š etao 
po švom krovu, verovatno še 
pomalo došađujuč i. Njegova ku-
č a je bila najviš a u gradu. Mlada 
dama koja še kupala na švom 
krovu nije radila niš ta loš e. Bio 
je obič aj da še ljudi kupaju na 
krovovima uveč e nakon š to še 
voda zagrejala tokom dana. Ta-
kođe, niko vaš nije mogao vide-
ti ošim iz jedne kuč e - kraljeve, 
koja je bila mnogo viš a od švih 
oštalih kuč a.  

 David je bio kuš an i na kraju 
je popuštio iškuš enju. Žnate ka-
ko prič a ide: rašpitivao še o z e-
ni koju je video, šaznao je da je 
udata, zatraz io je da dođe da ga 
vidi, špavao je ša njom, pokuš ao 

je da prikrije švoj greh, i na kra-
ju je prouzrokovao ubištvo ne-
vinog č oveka. Priznao je švoj 
greh, zatraz io oproš taj i Gošpod 
mu je oproštio. Iako mu je 
oproš teno, pošlediče njegovih 
dela šu oštale prišutne do kraja 
njegovog z ivota. Sve je poč elo 
kada nije imao š ta da radi u šlo-
bodno vreme. 

 Bog z eli da naš e šlobodno vre-
me bude korišno, da č inimo o-
no š to On z eli. On z eli da hriš č a-
ni prouč avaju Njegovu Reč  i da 
šluz e. On naš u Pošlaniči Efešči-
ma, u 4. poglavlju, uč i šledeč e: 
„On je sam postavio neke za a-
postole, neke za proroke, neke 
za propovednike Radosne vesti, 
a neke za pastire i učitelje...“ Bog 
nam je dao uč itelje da naš uč e 
Njegovu Reč  kako bišmo bili 
opremljeni za šluz enje. Tokom 
ovog letnjeg odmora imate div-
nu priliku da prouč avate Reč  
Boz iju i da šluz ite Njemu i dru-
gima.  

Vasile Filat, Kišinjev 
P r e č ep t  M i n i š t r y  



 

 

R edovno šam praktikovao 
švoje jutarnje molitvene 

š etnje. Kolima šam dolazio 
išpod Brankovog mošta ša no-
vobeogradške štrane i laganom 
š etnjom od uš č a, iš ao poploč a-
nom štazom do mošta Gazela i 
nazad. Več  u ješen je bilo prilič -
no mrač no. Hodao šam i moleč i, 
pošmatrao švetla grada ša dru-
ge štrane Save. Razmiš ljao šam 
o tom velikom mnoš tvu nešpa-
š enih ljudi, moleč i še za njih. 
Bilo mi ih je z ao. To je moj na-
rod. Vapio šam pred Bogom za 
njihovo špašenje, a onda šam 
jednog jutra upitao: 

 „Gošpode, toliko nešpaš enog 
naroda je u ovom mom gradu. 
Iako ih ne poznajem, volim ih. 
S ta ti ošeč aš  za njih?“ 

 Svakog šam jutra ponavljao to 
pitanje. Oč ekivao šam razloz an 
odgovor. Oč ekivao šam da mi 
progovori i obrazloz i švoje gle-
danje na izgubljeni grad. Da me 
ohrabri i nadahne tom ljubav-
lju. 

 Jednog jutra šam, izaš avš i iz 
kola, ša radoš č u poč eo da šla-
vim i hvalim Gošpoda za Njego-
vu neizmernu ljubav i dobrotu. 
I tada, kao da me je udario 
grom. Ošetio šam dodir 
Gošpodnji. Samo jedan delič  še-
kunde, i pomišlio šam da č u 
umreti. Dodirnuo me je švojom 
neopišivom i uz ašnom tugom, 
švojim bolom i z aloš č u, štraš -
nim ošeč anjem koje noši u šebi 
za ovaj izgubljeni Beograd, a 
verujem i za švaki drugi grad i 
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švaku izgubljenu duš u. Izgubio 
šam dah. Bilo je tako iznenada i 
tako nepodnoš ljivo teš ko. Samo 
jedan tren, i taj dodir še povu-
kao. Žaridao šam neuteš no, oše-
č ajuč i kako mi Njegov bol razdi-
re duš u. Teturao šam štazom 
zagrčnut od bola. Nije viš e bilo 
reč i. Nišam viš e molio. Samo 
bol i duboka tuga koja še iz me-
ne izlivala kroz ječaje. Hodao 
šam tako do Gazele i nazad ri-
dajuč i. Seo šam u kola i otiš ao 
na pošao, ali ta z alošt i tuga me 
nišu napuš tale. Radio šam, ali 
nišam mogao ni ša kim da raz-
govaram. Najradije bih še neg-

de zavukao i plakao. I to je tra-
jalo narednih dešetak dana. 

 Da je Gošpodnji dodir trajao 
duz e od tog kratkog trena, šigu-
ran šam da bih umro tamo na 
toj štazi. Iškuštveno šam špoz-
nao švu dubinu Njegove ljubavi. 
Spoznao šam šilu koja Ga je do-
vela i vodila kroz štraš nu bitku 
za izgubljenu ljudšku duš u, za-
moju duš u. Slobodno mogu da 
je nazovem agonija ljubavi. Nje-
gova borba još  uvek traje. Ta 
bol č e še ugašiti ša pošlednjom 
špaš enom duš om. 

Božidar Mladenović, Bela Crkva  
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K ada hriš č anin pokuš a da povez e švoju veru ša nači-
onalizmom, č ekaju ga velike 
teš koč e jer to ne moz e da pomi-
ri ša Svetim Pišmom. Odmah 
nam na um dolaze izjave apo-
štola Pavla. „Nema viš e Judeja 
ni Grka“ (Galatima 3:28), i: „Gde 
nema Grka ni Judeja, obrezanja 
ni neobrezanja, varvarina ni 
Skita, roba ni šlobodnjaka, nego 
je šve i u švemu Hri-
štoš“ (Kološ anima 3:11). Ova 
apoštolova mišao je jašna i ra-
zumljiva. Ona ne oštavlja nika-
kvo mešto načionalizmu u 
Crkvi.  

 Sjedinjenjem u Hrištu švi ver-
niči poštaju narod Boz ji, „… rod 
izabrani, čarško šveš tenštvo, 

narod šveti, narod zadobijen…” 
To je jedna nova pripadnošt ko-
ji omoguč uje puninu obeč ane 
buduč nošti u Carštvu Boz jem, 
da objavimo vrline Onoga koji 
naš dozva iz tame u č udešnu 
švetlošt švoju. „Koji nekad ni-
šmo bili narod, a šada šmo na-
rod Boz iji; koji nekada nišmo 
bili pomilovani, a šada šmo po-
milovani“ (1. Petrova 2:9-10).  

 Mi šmo Srbi, Ruši, Hrvati, Ma-
kedonči, Mađari, Amerikanči... 
ali šada šmo deča Boz ija, narod 
Gošpodnji, i građani neba. Go-
vorimo različ itim jezičima i de-
finitivno šmo različ iti, ali pošta-
li šmo neš to novo, narod koji je 
rođen Duhom Boz jim. Naš e i-
dentifikovanje treba da bude ne 
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ša ovozemaljškim narodima, 
več  ša Hrištom i Crkvom.  

 Narodi iz kojih šmo potekli – 
ješu naš e prvo, ali ne i jedino 
mišionarško polje. U prinčipu,  
za naš koji imamo novi identi-
tet u Hrištu, to je šada šve tuđi-
na. Svi intereši naš ih šrča traba 
da šu u Crkvi, u telu Hrištovom. 
Naš a otadz bina je na nebešima 
u tom predivnom Carštvu nebe-
škom. Njeni intereši šu drugač i-
ji od intereša bilo kojeg ovoze-
maljškog čarštva. Oni mogu i ne 
moraju da še poklope, ali išto-
vetni šigurno neč e biti nikada.  

 Bog naš je ša švrhom izabrao i 
pozvao između neznaboz ača, i 
tuz no je ako še mi šada kao 
otkupljeni hriš č ani ponovno 
pokuš avamo vratiti nazad o-
vom švetu. To je štaro iškuš enje 
ša kojim še borio Izrailj: 
„Bič emo kao i švi drugi narodi.“ 
Neka ne bude tako, jer to je 
greh koji naš dovodi u direktno 
neprijateljštvo ša Bogom.  

 „Preljubnići! Zar ne znate da je 
prijateljstvo sa svetom neprija-
teljstvo prema Bogu? Stoga, ko 
hoće da bude prijatelj svetu, 
postaje Božji neprija-
telj“ (Jakovljeva 4:4).  

 „Ako neko voli svet, u njemu 
nema Očeve ljubavi. Jer, sve što 
je u svetu - požuda tela, požuda 
očiju i razmetanje onim što se 
ima - ne dolazi od Oća, nego od 
sveta. Svet i njegove požude pro-
laze, a ko izvršava Božiju volju, 
ostaje doveka“ (1. Jovanova 2:15
-17).  

 Žbog toga uvek glašno propo-
vedajmo uč enje o naš oj nebe-
škoj otadz bini, jer naš a otadz bi-
na je na nebešima, odakle i iš č e-
kujemo Spašitelja, Gošpoda Išu-
ša Hrišta (Filipljanima 3:20). To 
je jedinštveno glediš te švih o-
nih koji šu ištinški Hrištovi, šve 
drugo šu ogromne zablude i 
laz na uč enja koja šu donela ve-
liko zlo č itavom ljudškom rodu. 

Ivan Zlatanović, Leškovač 
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„Sve mogu po onome  
koji mi daje snagu.”  
Filipljanima 4:13, NSP  

P avle je ša nama podelio 
ključ  švog neverovatnog 

ušpeha u z ivotu: „Sve mogu po 
onome koji mi daje šnagu.” On 
je time rekao da je špreman na 
šve zbog Onoga koji mu daje 
unutraš nju šnagu. Poštoji šin-
drom koji še zove „problem 
pokretanja” i manifeštuje še u 
neodluč nošti i odlaganju da še 
neš to započ ne i pokrene. To do-
z ivljavaju ljudi koji še ošeč aju 
nešigurno u švoju buduč nošt. 
C ini še da nikada ne štignu do 
mešta u z ivotu gde še ošeč aju 
špremni, pa propuš taju prilike. 

  Ž ivot kaz e: „Spreman ili ne, 
evo me dolazim.” Ž ivotne neiz-
bez nošti ne znač e da je pripre-
ma nevaz na - veoma je vaz na - 
ali ošeč aj špremnošti je veoma 
prečenjen. Pozvani šmo da z ivi-
mo „po veri, a ne po gleda-
nju” (2. Korinč anima 5:7, NSP).  

 Kada je Bog doveo Izrailjče u 
obeč anu zemlju, rekao im je da 
prvo zakoč e u reku Jordan, i tek 
nakon toga je On razdvojio vo-
du. Da šu prvo č ekali dokaze, 
još  bi č ekali na obalama reke 
Jordan. Vera rašte kada Bog ka-
z e „idi”, a ti kaz eš  „da”. Iština je 
da ne šhvataš  š ta moz eš  da ura-
diš  dok to ne uradiš . „Spreman” 
še deš ava i oštvaruje brz e ako 
še več  kreč eš .  

 Ako č ekaš  da še pokreneš  ka-
da budeš  potpuno špreman, 
onda č eš  č ekati dok ne umreš . 
Išuš ti ne kaz e: „Idi; špreman 
ši.” On ti kaz e: „Idi; Ja č u ič i ša 
tobom.” Raš č eš  dok „ideš ”. Raz-
vijač eš  še dok to „radiš ”. Evo 
ključ a: ono š to te č ini špremnim 
na šve i bilo š ta, ješte Onaj koji 
ti daje unutraš nju šnagu. Bog je 
to tako ošmišlio, jer z eli da za-
višiš  od Njega.  

Bob & Debby Gass  

Gore navedeno prouč avanje Boz ije Reč i  
je intelektualna švojina udruz enja  

UCB hriš č anška mišija. 
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Očuvati potpunost duha 

Mi šmo z ivi. Bog je nadahnuo naš  
z ivot. Poč etna i ošnovna šila 
takvog z ivota je duh. Da nema 
duha u nama mi ne bišmo upoz-
nali Svetog Duha, niti bišmo znali 
kome pripadamo i kamo špada-
mo. “Jer ne primiste duha rop-
stva, da se opet bojite; nego pri-
miste Duha usinovljenja kojim 
vičemo: Ava! Oče! Ovaj Duh sve-
doči našem duhu da smo deća Bo-
žija” (Rim. 8:15-16). 

 Naš  duh nam pruz a švešt o Bo-
gu i švešt o šebi. Ja znam da šam 
Boz ije dete. To šam švojim du-
hom primio kao špašonošni 
šadrz aj. Ž ivim tako š to znam ko 
šam, š ta šam i do koje mere šam 
blagošloven u z ivotu. 

 Neč aštivi naštoji da razori naš  
duh. Njemu še ne šviđa naš a šlo-
boda, pogotovo zato š to je naš  
duh ošlobođen i moz e da še bez 
šmetnji obrati ljubaznom, šniš-

hodljivom i švagda bliškom ne-
beškom Oču. Ja šam ja i to je ne-
uzdrmana č injeniča. Ja še obra-
č am Bogu i to je takođe znak da 
On zna ko šam ja. 

 U ovom trenutku neč u pitati da 
li je to znak ko je Bog. I tako še u 
dvadešet prvom veku o Bogu ne-
č e znati viš e nego š to še o njemu 
znalo u prvom veku. “Pos to nam 
je njegova božanska sila darovala 
sve što je potrebno za život i po-
božnost, poznanjem onoga koji 
nas pozva slavom i vrlinom” (2. 
Pet. 1:3). 

 Vaz nije nam je šaznanje da Bog 
z eli da me oč uva onako kako z eli 
da oč uva i druge. On zna da ja 
nišam neko drugi i da u več nošti 
neč u biti neki drugi č ovek. Moj 
duh č e uč eštvovati u švim mojim 
preobraz ajima: bič u drugač iji ali 
neč u poštati druga ošoba. 

 Kada govorim o potpunom oč u-
vanju duha, onda moram poč i od 



 

 

z alošnog štanja duhovnog z ivota 
kod mnogih mladih ljudi: več ina 
z eli da bude neko drugi, a ne da 
poštanu od Boga promenjeni lju-
di. Neki bi voleli da budu kao nji-
hovi roditelji. To nije loš e, naro-
č ito ako šu roditelji verni. Među-
tim, i ti uzorni roditelji bili šu to 
zato š to šu še – švedoč enjem, za-
laganjem i radom Svetog Duha – 
izborili da budu šlič ni Hrištu. 
Žnač i, Gošpod Išuš je jedini naš  
ugled. 

 Mnogo viš e odštupaju od Hri-
štovog lika mladi ljudi kojima za 
ugled šluz e ušpeš ni ljudi. Izraz 
“ušpeš an č ovek” ne poštoji u 
Svetom pišmu. Reč  Boz ija obeč a-
va napredak onom ko izbegava 
loš e druš tvo i uz iva u prouč ava-
nju i izvrš avanju Gošpodnjeg Ža-
kona: 

 “On je kao drvo usađeno kraj 
potoka, što rod svoj donosi u svoje 
vreme, i kome list ne vene, i 
napreduje u svemu što ra-
di” (Psalam 1:3). 

 Ušpeh nije ono š to treba pošti-
č i. Glavna je pošluš nošt. Hoč e li 
pak biti pošluš nošti u dvadešet 
prvom veku? 

 Bez pošluš nošti še ne moz e ra-
č unati na oč uvanje duha. Ko 
mišli da mu duh bude potpun 
pred Hrištom, taj švakako mora 
znati: ja ješam ja, ali vredim uko-
liko priznajem Gošpoda koji je 

rekao: “Ja sam onaj koji je-
sam” (Izl. 3:14). 

 Kako oč uvati potpunošt duha? 
U štalnoj povezanošti ša Bogom, 
ša naš im štalnim č uvarom. To 
znač i: moli še nepreštano, prou-
č avaj Sveto pišmo štalno i drz i še 
črkve u švim prilikama. 
 

Očuvati potpunost duše 

C ovek je i duš a. On ima švoj ra-
zum i znanja i htenja i ošeč anja. 
Ne treba mnogo mudrošti pa da 
še uvidi koliko je vaz no da še o-
č uva potpunošt duš evnog z ivota. 
Bez pravog duš evnog z ivota, 
hriš č anin ne bi upoznao ni Boga, 
ni šebe, ni druge ljude. 

 U oblašti druš tvenih kretanja 
poštaje šve oč iglednije da še gubi 
razum. Prošto je neverovatno 
kakvi beznač ajni uzroči še izna-
laze da bi še poveli ratovi. Dva-
dešeti vek je imao dva švetška 
rata i mnogo, jako mnogo među-
šobnih ratova i oruz anih razra-
č unavanja između drz ava, naro-
da  i plemena. Rane iz tih bojeva i 
druge njihove pošlediče imač e 
da leč i dvadešet prvi vek. Kako 
da ih leč i kada je i on šam obele-
z en bitkama i napetoš č u? 

 Gubitak razuma kod pojedina-
ča še ne uoč ava lako. Prvo: ra-
zum švih ljudi je oš teč en njiho-
vom ogrehovljenoš č u. Apoštol 
Pavle je napišao: “Jer je telesno 
mudrovanje neprijateljstvo Bogu, 
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pošto se ne pokorava zakonu Bo-
žijem, niti pak može” (Rim. 8:7). 

 U ovakvom štanju javlja še i ne-
doštatak volje. Sve je viš e pojedi-
nača, porodiča, pa i naroda i 
drz ava, koji znaju š ta neč e, ali ne 
znaju š ta hoč e. Nije to zbunje-
nošt. Nišu to neki zbunjeni ljudi i 
druš tvo, to šu duš evni invalidi. 

 U dvadešet prvom veku našta-
vič e še ša daljim porobljavanjem 
ljudške volje. Pogledajte š ta piš e 
u Otkrivenju Jovanovom: “I stra-
dah na pesku morskome i videh 
zver gde izlazi iz mora koja imaše 
deset rogova i sedam glava, i na 
rogovima njezinim deset kruna, i 
na glavama njezinim imena hul-
na. I zver koju videh bejaše slična 
risu i noge joj kao u medveda, i 
usta njezina kao usta lava. I dade 
joj aždaja silu svoju i presto svoj i 
vlast veliku. I videh jednu od gla-
va njezinih kao na smrt zaklanu, i 
njezina smrtna rana izleči se. I 
sva zemlja diveći se pođe za zveri 
i pokloni se aždaji koja dade vlast 
zveri; i pokloniše se zveri govore-
ći: Ko je kao zver? Ko može s njom 
ratovati? I data joj beše usta koja 
govore ohole reči i huljenja, i da-
de joj se vlast od zlotvora četrde-
set dva meseća. I otvori usta svoja 
za huljenje na Boga, da huli Ime 
njegovo, i dom njegov, i one koji 
stanuju na nebu. I dano joj bi da 
ratuje protiv svetih i da ih pobedi; 
i dana joj bi vlast nad svakim ro-

dom i narodom i jezikom i pleme-
nom. I pokloniše se njoj svi oni ko-
ji žive na zemlji, čije ime nije zapi-
sano u Knjizi života Jagnjeta za-
klanog od postanja sveta“ (Otk. 
13:1-8). 

 I az daja i zver u ovom uzbudlji-
vom viđenju šu nošioči vlašti. 
Pominje še ratovanje i pobeda. 
Ne pominju še pobijeni. Nema 
reč i o zarobljeničima. U ovom 
odeljku nema ni robova. Prikaza-
ni šu ljudi koji še dive i klanjaju, 
podaniči č ija je volja ubijena. To 
šu tez nje novog štoleč a: ljudi  i 
z ene bez volje, ne znaju š ta hoč e, 
ne znaju š ta neč e, pošluš ni šu 
proz diruč em utičaju televizije i 
kompjutera. Njima je nametnuta 
jedna veš to iškazana zapovešt: 
“Sve ovo dać u tebi ako padnes  i 
pokloniš mi se” (Mt. 4:9). 

 Pored podrivanja volje, neč a-
štivi č e potkopavati i ošeč anja. 
Sve manje je ošeč anja za nevolje 
bliz njih. Na primer, nekad je šva-
ki šušed, rođak i prijatelj odlazio 
da izjavi šauč eš č e kada neko 
umre. Današ i najbliz i š alju tele-
grame ili še javljaju telefonom. 
Sutra č e to č initi pošredštvom 
rač unara. Slič no č e biti i ša ro-
đendanima, venč anjima i drugim 
domač im događajima. Ljudi č e 
znati š ta je red, a neč e šaošeč ati. 

 Žli duh nagriza ošeč anja putem 
umetnošti. Pošluš ajte šavremenu 
muziku, odnošno pešme uz prat-
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nju inštrumenata. Tu še teš ko 
razaznaju reč i pešme. C ešto še 
ljudški glaš ne č uje kako treba 
zato š to ga pratnja zaguš i. Kada 
poruka nije jašna, ili je došadna, 
ili joj je šadrz aj bezvredan, š ta 
oštaje za ošeč anja? Niš ta. Žaš to? 
Žato š to takva muzika nije ušme-
rena prema plemenitošti, nego 
še korišti da škrene paz nju mla-
dih ljudi napadom na njihove 
bubne opne. 

 Naz alošt, ovaj nač in škretanja 
paz nje še iz kafič a i diško klubo-
va šeli i među verne. Uvlač i še taj 
duh: umešto da privuč emo greš -
nike švojom č eštitoš č u i lepim 
vašpitanjem, mi im pokazujemo 
koliko šmo šlič ni njima u buč no-
šti i neuzdrz anju. Da vam ušput 
napomenem: izraz grupa za šlav-
ljenje ne poštoji u Svetom pišmu. 

 Da bi še oč uvala potpunošt du-
š e, neophodno je oč uvati potpu-
nošt ljubavi. Ljubav neč e neštati 
bez obzira š to mnogi govore: 
“Nema ljubavi! Nema ljubavi!” 
Reč  Boz ija kaz e drugač ije: 
“Ljubav nikad ne prestaje” (1. 
Kor. 13:8a). 

 Ako neko ne voli Gošpoda, vo-
leč e nekoga ili neš to drugo. Pija-

niča č e voleti š ljivoviču, politič ar 
vlašt, a oholi č ašt. 

 Mnogi mladi ljudi šu zaljubljeni 
u dvadešet prvi vek. To je njihov 
vek. U njemu č e oni biti bez po-
šla, u njemu č e ginuti, ali oni č e 
ga voleti. Tako č e ih Satana ubija-
ti, ali oni to neč e zapaz ati: taš tina 
novog veka č e vrlo č vršto priko-
vati njihovu paz nju i njihovu lju-
bav. 

 Kako oč uvati potpunošt duš e? 
Išto kao i potpunošt duha: moli-
tvom, prouč avanjem Svetog 
pišma i z ivotom u zajedniči deče 
Boz ije. To šu napori i duha i du-
š e. Žato o oč uvanju duš e govo-
rim ovako opš irno. Ne bojte še 
napora. Sveviš nji č e dati šnagu. 
To znam “ubeđen u to, da ć e Onaj 
koji je otpočeo dobro delo u vama 
dovršiti ga sve do dana Isusa Hri-
sta” (Filip. 1:6). 
 

Očuvati potpunost tela 

Telo je materijalna čelina, organ-
ški šjedinjena, proz eta šmišao-
nim i švešnim z ivotom zahvalju-
juč i delovanju duš e i njenom z i-
votu u č oveku. Telo zaviši od 
razmene materije, ali i razmena 
materije zaviši od duš evnih šta-



 

 jul/avgust 2025. 55 

nja odnošno rašpoloz enja. Žato, 
na primer, ne moz emo pouzdano 
odrediti da li je neko ljut zato š to 
jede ljutu papriku i biber, ili ne-
ko jede ljutu papriku i biber zato 
š to je ljut. 

 Viš e bih voleo da vam o oč uva-
nju tela govori lekar, ali moram 
biti pošluš an reč i Boz ijoj i od vaš 
poštavljenom zadatku. Žato še 
ogranič avam na neka šaopš tenja 
iz Svetog pišma. Prvo je: “Jer ni-
ko nikad ne omrznu na svoje telo, 
nego ga hrani i neguje, kao i 
Gospod Crkvu” (Ef. 5:29). 

 Nemojte mrzeti švoje telo. Sve 
viš e č e še javljati ljudi koji č e 
vam govoriti da telo ne treba vo-
leti, zato š to to ometa duhovni 
z ivot. Međutim, Bog niš ta – pa ni 
naš e telo nije štvorio da bi bilo 
omrznuto ili napadnuto. Napro-
tiv, šva tvorevina je uštremljena 
škladu i šaglašju. 

 Odnošite še prema švom telu 
kao prema hranu. Dvadešet prvi 
vek č e pronač i mnoge lekove. To 
je prirodna tez nja. Međutim, to 
č e lude ohrabriti na neprirodan i 
neprištojan odnoš prema telu, 
dopuštič e šebi š to nije dobro, 
plemenito, lepo i zdravo. Žato 
naš Sveti Duh unapred upozora-
va:  “Sve mi je dozvoljeno, ali sve 
ne koristi; sve mi je dozvoljeno, ali 
ne dam da išta ovlada mnome. 
Jela su za trbuh i trbuh za jela, ali 

će Bog ukinuti i jedno i drugo. A 
telo nije za blud nego za Gospoda, 
i Gospod za telo. A Bog i Gospoda 
vaskrse, i nas će vaskrsnuti silom 
svojom. Ne znate li da su tela vaša 
udovi Hristovi? Hoću li, dakle uze-
ti udove Hristove i od njih načiniti 
udove bludničine? Nikako! Ili ne 
znate da ko se s bludnićom sveže 
jedno je telo s njom? Jer je rečeno: 
“Biće dvoje jedno telo”. A ko se 
sjedini s Gospodom, jedan je duh s 
Njim. Bežite od bludničenja. Svaki 
greh što ga čovek učini, van tela 
je, a koji bludniči svom telu greši. 
Ili ne znate da je telo vaše hram 
Svetog Duha, koji je u vama, koje-
ga imate od Boga i niste svoji? Jer 
ste kupljeni skupo. Proslavite, 
dakle, Boga telom svojim i duhom 
svojim, jer su Božiji“ (1. Kor. 6:12-
20). 

 Da li je potrebno da ovo tuma-
č im u podrobnoštima? Vama, ja-
mač no, nije potrebno. Vi znate 
viš e od toga. Ako budete verovali 
da je vaš e telo i telo vaš eg bliz -
njeg mešto gde duš a deluje, a 
Sveti Duh štanuje, onda neč e biti 
ni tuč e, ni našilja, ni šilovanja, ni 
bludnič enja, ni nedolič nog pred-
brač nog i brač nog z ivota, ni šide, 
niti mnogih drugih bolešti, ni 
preljube, ni drugih grehova koji-
ma č e dvadešet prvi vek biti pun 
i prepun. 

 Proč itani odeljak iz Prve pošla-
niče Korinč anima daje u malo 
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reč i i neke naznake o išhrani. 
Njih ne šmemo zanemariti. S ta 
znač i izraz: “Jela su za trbuh i 
trbuh za jela”? Današ ima jela što 
nišu za jelo. Mnogi šu še hranili 
loš e zato š to šu še hranili nera-
zumno, a hrana je po pravilu bila 
dobra. Današ še hrane loš e zato 
š to hrana nije dobra. Hemija špa-
da u prirodne nauke, ali je pošta-
la neprijatelj prirode. Sreš č ete 
puno prodavniča zdrave hrane, 
ali še vrlo malo njih ušuđuje da 
ponudi prirodnu hranu. Profit 
razara prirodu. Razara i naš e te-
lo, jer i mi špadamo u prirodu. 

 Potpunošt naš eg tela šač uvač e-
mo išto tako kao i potpunošt du-
ha i duš e: molitvom, prouč ava-
njem Svetog pišma i z ivotom u 
zajedniči deče Boz je. Oštanimo 
č vršto privrz eni Hrištu kao oni 
“koji veruju u ime Njegovo; koji se 
ne rodiše od krvi, ni od želje tele-
sne, ni od želje muževljeve, nego 
od Boga” (Jovan 1:12-13). 

 Tako še molimo, tako prouč a-
vajmo, tako verujmo, i Gošpod č e 
naš šač uvati i u štoleč u pred na-
ma. 
 

Potpuno očuvanje 

Draga brač o i šeštre, Spašitelj 
poruč uje: “I vi, dakle, imate sada 
žalost; ali ću vas opet videti, i ra-
dovaće se srće vaše, i radost vašu 
niko neće uzeti od vas. I u onaj 
dan nećete me pitati ništa. Zaista, 
zaista vam kažem i da što god za-
ištete od Oća u ime moje, daće 
vam“ (Jovan 16:22-23). 

 Obeč anje traje i današ. Ono va-
z i i za vaš e pokolenje. Žato č emo 
i mi razgovarati ša nebeškom O-
čem. Molič emo še i iškati: “Oč e 
naš , šač uvaj naš u potpunošti. 
Neka švako od naš u potpunošti 
doč eka dolazak Tvoga Sina i na-
š eg Spašitelja Gošpoda Išuša Hri-
šta. Oč uvaj, molimo Te, naš  duh. 
Oč uvaj ga u potpunošti. Oč uvaj, 
molimo Te, naš u duš u. Oč uvaj je 
u potpunošti. Oč uvaj, molimo Te, 
naš e telo. Oč uvaj ga u potpuno-
šti. Neka naš Tvoj Sveti Duh uč i i 
odrz ava, i švakog pojedinač no 
upuč uje na čelokupnu ištinu. Ovo 
Te molimo u ime Tvoga Sina, a 
naš eg Spašitelja i Gošpoda, Išuša 
Hrišta. Slava jedinom Bogu: Oču i 
Sinu i Svetom Duhu! Amin.” 

Aleksandar Birviš 
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J edan farmer je imao š tenče 
koje je namjeravao prodati. 

Žalijepio je oglaš da prodaje 
š tenče, i narednih dana, več ina 
ih je bila prodana. 

 Jednog dana mu je priš ao je-
dan dječ ak i rekao: „Gošpodine, 
z elim kupiti jednog od Vaš ih 
š tenača.” 

 „Pa,” odgovorio je farmer bri-
š uč i pritom znoj š vrata, “ovi šu 
š tenči fine pašmine, i prilič no 
šu škupi.” 

 Dječ ak je špuštio glavu na tre-
nutak. Žavukao je ruku u švoj 
dz ep i izvukao punu š aku šitni-
š a i dao ih farmeru. 

 „Imam 39 čenti, da li je to do-
voljno da pogledam?” 

 „Naravno, “ rekao je farmer. 
Tada je zazviz dao i viknuo: 
„Doli, dođi!” 

 Iz kuč iče za pše je dotrč ala ku-
jiča Doli ša č etiri male krznene 
loptiče. Dječ ak je priljubio švoje 
liče uz z ič anu ogradu. Oč i šu mu 
zaigrale od uzbuđenja. 

 Kako šu pšič i štizali do ogra-
de, dječ ak je vidio još  neš to bli-

zu kuč iče. Polako še pribliz ava-
la još  jedna krznena loptiča; 
vidljivo manja. Pšič  je imao 
krz ljavu nogiču i nikako nije 
mogao hodati kako treba. 

 „Ž elim ovog pšič a”, rekao je 
dječ ak, i pokazao prema najma-
njem pšič u. 

 Farmer je kleknuo kraj dječ a-
ka i rekao: „Sine, ne z eliš  ovog 
pšič a. Nikada neč e biti u mo-
guč nošti trč ati i igrati še kao 
oštali pši.” 

 Tada še dječ ak odmaknuo od 
ograde, pošegnuo za nogavičom 
i poč eo je zavrtati prema gore. 
Otkrio je nogu i pokazao šeljaku 
dvije č elič ne š ipke koje šu še 
protezale šve do zemlje - gdje 
šu bile špojene š umjetnim što-
palom. Pogledao je farmera i 
rekao: 

 „Vidite gošpodine, ni ja ne 
trč im dobro, a ovaj pšič  č e tre-
bati nekoga ko ga razumije.” 

 Svijet je prepun ljudi koji tre-
baju nekoga ko č e ih moč i razu-
mijeti. 
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PRECEPT  
služba u Srbiji 

Knjiga je izašla u izdanju službe „Precept“, a možete je naručiti kod Ksenije Sabo.  
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 Šta je smrt, kako dolazi, zašto svi 
umiremo?  

 Šta se dešava posle smrti sa oni-
ma koji veruju u Isusa Hrista, a šta 
čeka one koji ne veruju?  

 Da li će se vaskrsenje stvarno do-
goditi?  

 Kada i kako?  

 Kakav će biti večni život?  
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